# AZIENDA SANITARIA LOCALE AVELLINO



www.aslavellino.it Via degli Imbimbo n. 10 cap 83100 Avellino P.I. 02600160648

Unità Operativa Complessa Tecnico Patrimoniale Ing. Daniele Filippone Tel. 0825/877413 – Fax 0825/877406 dfilippone@aslavellino.it

# **ELABORATO A**

# **DISCIPLINARE DI GARA**

PROGRAMMA DI INVESTIMENTI EX ART. N. 20 L.67/88 – RADIOTERPIA ONCOLOGICA C/O P.O. SANT'OTTONE FRANGIPANE DI ARIANO IRPINO.

CUP: H91B18000510003 - CIG: 9300043E41

# **SOMMARIO**

SEZIONE I – INFORMAZIONI PRELIMINARI.       5         Art. 1 – Oggetto dell'appolto       5         Art. 2 – Stazione Appaltante.       5         Art. 3 – Procedura di gara e modalità di determinazione del corrispettivo       5         Art. 4 – Luogo di esecuzione       5         Art. 5 – Descrizione dell'appalto       7         Art. 6 – Durata dell'appalto       7         Art. 7 – Importo complessivo dell'appalto.       7         Art. 8 – Richiesta di chiarimenti e comunicazioni       8         Art. 9 – Pubblicazione atti di gara – Progetto       10         SEZIONE II – CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE       12         Art. 11 – Condizioni di partecipazione e criteri di selezione       13         Art. 12 – Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 – Avvalimento       18         Art. 14 – Subappalto       19         Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE       20         Art. 16 – Documento di gara unico europeo (DGUE)       20         Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC       24         Art. 19 – Modalità di recapito dell'offerta       24         Art. 20 – Contenuto della BUSTA A – Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       26 </th <th>Premesse4</th> <th>1</th>	Premesse4	1
Art. 2 – Stazione Appaltante	SEZIONE I – INFORMAZIONI PRELIMINARI5	5
Art. 3 – Procedura di gara e modalità di determinazione del corrispettivo       5         Art. 4 – Luogo di esecuzione       5         Art. 5 – Descrizione dell'appalto       5         Art. 6 – Durata dell'appalto       7         Art. 7 – Importo complessivo dell'appalto       7         Art. 8 – Richiesta di chiarimenti e comunicazioni       8         Art. 9 – Pubblicazione atti di gara – Progetto       10         SEZIONE II – CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE       12         Art. 10 – Soggetti ammessi a partecipare       12         Art. 11 – Condizioni di partecipazione e criteri di selezione       13         Art. 12 – Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 – Avvalimento       18         Art. 14 – Subappalto       19         Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE       20         Art. 17 – Cauzione e garanzie richieste       21         Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC       24         Art. 19 – Modalità di recapito dell'Offerta       24         Art. 19 – Modalità di recapito dell'Offerta       24         Art. 20 – Contenuto della BUSTA A – Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       27         20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a	Art. 1 — Oggetto dell'appalto5	5
Art. 4 – Luogo di esecuzione       5         Art. 5 – Descrizione dell'appalto       5         Art. 6 – Durata dell'appalto       7         Art. 7 – Importo complessivo dell'appalto       7         Art. 8 – Richiesta di chiarimenti e comunicazioni       8         Art. 9 – Pubblicazione atti di gara – Progetto       10         SEZIONE II – CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE       12         Art. 10 – Soggetti ammessi a partecipare       12         Art. 11 – Condizioni di partecipazione e criteri di selezione       13         Art. 12 – Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 – Avvalimento       18         Art. 14 – Subappalto       19         Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE       20         Art. 16 – Documento di gara unico europeo (DGUE)       20         Art. 17 – Cauzione e garanzie richieste       21         Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC       24         Art. 19 – Modalità di recapito dell'offerta       24         Art. 20 – Contenuto della BUSTA A – Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       26         20.2 Documento di gara unico europeo       27         20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo       28	Art. 2 – Stazione Appaltante5	5
Art. 5 - Descrizione dell'appalto       5         Art. 6 - Durata dell'appalto       7         Art. 7 - Importo complessivo dell'appalto       7         Art. 8 - Richiesta di chiarimenti e comunicazioni       8         Art. 9 - Pubblicazione atti di gara - Progetto       10         SEZIONE II - CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE       12         Art. 10 - Soggetti ammessi a partecipare       12         Art. 11 - Condizioni di partecipazione e criteri di selezione       13         Art. 12 - Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 - Avvalimento       18         Art. 14 - Subappalto       19         Art. 15 - Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III - DOCUMENTAZIONE       20         Art. 16 - Documento di gara unico europeo (DGUE)       20         Art. 17 - Cauzione e garanzie richieste       21         Art. 18 - Pagamento del contributo all'ANAC       24         SEZIONE IV - MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE       24         Art. 19 - Modalità di recapito dell'offerta       24         Art. 20 - Contenuto della BUSTA A - Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       26         20.2 Documento di gara unico europeo       27         20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo	Art. 3 – Procedura di gara e modalità di determinazione del corrispettivo 5	5
Art. 6 – Durata dell'appalto	Art. 4 – Luogo di esecuzione5	5
Art. 7 - Importo complessivo dell'appalto	Art. 5 – Descrizione dell'appalto5	5
Art. 8 – Richiesta di chiarimenti e comunicazioni       8         Art. 9 – Pubblicazione atti di gara – Progetto       10         SEZIONE II – CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE       12         Art. 11 – Soggetti ammessi a partecipare       12         Art. 11 – Condizioni di partecipazione e criteri di selezione       13         Art. 12 – Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 – Avvalimento       18         Art. 14 – Subappalto       19         Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE       20         Art. 16 – Documento di gara unico europeo (DGUE)       20         Art. 17 – Cauzione e garanzie richieste       21         Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC       24         SEZIONE IV – MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE       24         Art. 19 – Modalità di recapita USITA A – Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       26         20.2 Documento di gara unico europeo       27         20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo       28         Art. 21 – Contenuto della BUSTA B – Offerta tecnica       31         Art. 22 – Contenuto della BUSTA C – Offerta economica       37         Art. 23 – Attività provvisionali       38         Art. 24 – Cr	Art. 6 – Durata dell'appalto	7
Art. 9 – Pubblicazione atti di gara – Progetto       10         SEZIONE II – CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE       12         Art. 11 – Condizioni di partecipazione e criteri di selezione       13         Art. 12 – Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 – Avvalimento       18         Art. 14 – Subappalto       19         Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE       20         Art. 16 – Documento di gara unico europeo (DGUE)       20         Art. 17 – Cauzione e garanzie richieste       21         Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC       24         SEZIONE IV – MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE       24         Art. 19 – Modalità di recapito dell'offerta       24         Art. 20 – Contenuto della BUSTA A – Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       26         20.2 Documento di gara unico europeo       27         20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo       28         Art. 21 – Contenuto della BUSTA B – Offerta tecnica       31         Art. 22 – Contenuto della BUSTA C – Offerta economica       37         Art. 23 – Attività provvisionali       38         Art. 24 – Criterio di valutazione delle offerte       39         Art. 25 – Attri	Art. 7 – Importo complessivo dell'appalto	7
SEZIONE II – CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE       12         Art. 10 – Soggetti ammessi a partecipare       12         Art. 11 – Condizioni di partecipazione e criteri di selezione       13         Art. 12 – Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 – Avvalimento       18         Art. 14 – Subappalto       19         Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE       20         Art. 17 – Cauzione e garanzie richieste       20         Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC       24         Art. 19 – Modalità di recapito dell'offerta       24         Art. 20 – Contenuto della BUSTA A – Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       26         20.2 Documento di gara unico europeo       27         20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo       28         Art. 21 – Contenuto della BUSTA B – Offerta tecnica       31         Art. 22 – Contenuto della BUSTA C – Offerta economica       37         Art. 23 – Attività provvisionali       38         Art. 24 – Criterio di valutazione delle offerte       39         Art. 25 – Attribuzione punteggi offerta tecnica - economica       42	Art. 8 – Richiesta di chiarimenti e comunicazioni8	3
Art. 10 – Soggetti ammessi a partecipare       12         Art. 11 – Condizioni di partecipazione e criteri di selezione       13         Art. 12 – Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 – Avvalimento       18         Art. 14 – Subappalto       19         Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE       20         Art. 16 – Documento di gara unico europeo (DGUE)       20         Art. 17 – Cauzione e garanzie richieste       21         Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC       24         Art. 19 – MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE       24         Art. 20 – Contenuto della BUSTA A – Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       26         20.2 Documento di gara unico europeo       27         20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo       28         Art. 21 – Contenuto della BUSTA B – Offerta tecnica       31         Art. 22 – Contenuto della BUSTA C – Offerta economica       37         Art. 23 – Attività provvisionali       38         Art. 24 – Criterio di valutazione delle offerte       39         Art. 25 – Attribuzione punteggi offerta tecnica - economica       42	Art. 9 — Pubblicazione atti di gara — Progetto 10	)
Art. 11 - Condizioni di partecipazione e criteri di selezione       13         Art. 12 - Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 - Avvalimento       18         Art. 14 - Subappalto       19         Art. 15 - Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III - DOCUMENTAZIONE       20         Art. 16 - Documento di gara unico europeo (DGUE)       20         Art. 17 - Cauzione e garanzie richieste       21         Art. 18 - Pagamento del contributo all'ANAC       24         Art. 19 - MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE       24         Art. 20 - Contenuto della BUSTA A - Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       26         20.2 Documento di gara unico europeo       27         20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo       28         Art. 21 - Contenuto della BUSTA B - Offerta tecnica       31         Art. 22 - Contenuto della BUSTA C - Offerta economica       37         Art. 23 - Attività provvisionali       38         Art. 24 - Criterio di valutazione delle offerte       39         Art. 25 - Attribuzione punteggi offerta tecnica - economica       42	SEZIONE II – CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE12	?
Art. 12 – Sottoscrizione della documentazione       17         Art. 13 – Avvalimento       18         Art. 14 – Subappalto       19         Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass       19         SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE       20         Art. 16 – Documento di gara unico europeo (DGUE)       20         Art. 17 – Cauzione e garanzie richieste       21         Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC       24         SEZIONE IV – MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE       24         Art. 19 – Modalità di recapito dell'offerta       24         Art. 20 – Contenuto della BUSTA A – Documentazione amministrativa       26         20.1 Domanda di partecipazione       26         20.2 Documento di gara unico europeo       27         20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo       28         Art. 21 – Contenuto della BUSTA B – Offerta tecnica       31         Art. 22 – Contenuto della BUSTA C – Offerta economica       37         Art. 23 – Attività provvisionali       38         Art. 24 – Criterio di valutazione delle offerte       39         Art. 25 – Attribuzione punteggi offerta tecnica - economica       42	Art. 10 – Soggetti ammessi a partecipare 12	2
Art. 13 – Avvalimento	Art. 11 — Condizioni di partecipazione e criteri di selezione13	3
Art. 14 – Subappalto	Art. 12 – Sottoscrizione della documentazione 17	7
Art. 15 — Registrazione al sistema AVCPass	Art. 13 – Avvalimento	3
SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE	Art. 14 — Subappalto	)
Art. 16 – Documento di gara unico europeo (DGUE)	Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass19	)
Art. 17 – Cauzione e garanzie richieste	SEZIONE III – DOCUMENTAZIONE20	)
Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC	Art. 16 – Documento di gara unico europeo (DGUE)20	)
Art. 19 – Modalità di recapito dell'offerta	Art. 17 — Cauzione e garanzie richieste21	L
Art. 19 – Modalità di recapito dell'offerta	Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC24	1
Art. 20 – Contenuto della BUSTA A – Documentazione amministrativa	SEZIONE IV – MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE24	1
20.1 Domanda di partecipazione	Art. 19 – Modalità di recapito dell'offerta24	1
20.2 Documento di gara unico europeo		
20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo	· · ·	
Art. 22 – Contenuto della BUSTA C – Offerta economica		
Art. 22 – Contenuto della BUSTA C – Offerta economica	Art. 21 – Contenuto della BUSTA B – Offerta tecnica	L
Art. 23 – Attività provvisionali		
Art. 24 – Criterio di valutazione delle offerte		
Art. 25 – Attribuzione punteggi offerta tecnica - economica	·	
Art. 27 – Verifica dell'anomalia delle offerte		

Art. 28 – Aggiudicazione definitiva e stipula del contratto	45
Art. 29 – Soccorso istruttorio	47
Art. 30 – Ulteriori disposizioni	47
Art. 31 – Definizione delle controversie	48
Art. 32 – Trattamento dei dati personali e accesso aali atti	48

#### **Premesse**

Con Delibera del Direttore Generale ASL Avellino n. 2083 del 20/12/2021, l'Azienda Sanitaria Locale di Avellino si è preso atto del verbale di verifica e validazione del progetto definitivo esecutivo e del Capitolato Tecnico Prestazionale per la realizzazione del reparto di radioterapia e delle opere strutturali del bunker radioterapico presso il P.O. "S. Ottone Frangipane" di Ariano Irpino.

Gli atti relativi all'intervento di cui trattasi, dell'importo complessivo di € 6.029.149,16, finanziato per € 3.941.052,63 ex DM 05/12/2017 di cui € 3.744.000,00 fondi statali ed € 197.052,63 con fondi della Regione Campania e per € 800.000,00 con fondi ordinari di bilancio già autorizzati con delibera n. 1265 del 30/09/2020, oltre che per € 100.0000,00 con fondi derivanti dalla linea progettuale n. 5 – DCA 134/2016 "rete oncologica" e, infine, per € 288.096,53 con fondi derivanti dalla linea progettuale n. 6 DCA 43/2019 "rete oncologica".

L'affidamento avverrà mediante procedura aperta, attraverso l'applicazione del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa individuata sulla base del miglior rapporto qualità prezzo, ai sensi degli artt. 60 e 95 del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i.— Codice dei contratti pubblici (in seguito: Codice).

Il bando di gara è stato inviato il 04/07/2022 per la pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale dell'Unione Europea ed è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 79 del 08/07/2022, su quotidiani a tiratura nazionale "Il Fatto Quotidiano" e "Il Riformista" e sui quotidiani a tiratura locale "Il Quotidiano del Sud – Irpinia" e "Il Fatto Quotidiano (rubrica enti centro sud)" in data e sul profilo del committente raggiungibile al link <a href="http://www.aslavellino/albopretorio/gareeappalti/gareeappaltiincorso">http://www.aslavellino/albopretorio/gareeappalti/gareeappaltiincorso</a>.

Per l'espletamento della corrente gara ci si avvale della piattaforma telematica di e-procurement di So.Re.Sa. (d'ora in poi anche "Sistema"), raggiungibile dal portale internet www.soresa.it ("Sito") nella sezione: "Accesso all'area riservata/Login", ai sensi dell'art. 58 del Codice.

Tramite il Sito è possibile accedere alla procedura di gara ed alla relativa documentazione.

Preliminarmente, si informano gli Operatori Economici che, al fine della partecipazione alla presente procedura, è indispensabile essere dotati:

- di un Personal Computer con accesso ad Internet e dotato di un browser per la navigazione sul web che consenta la visualizzazione automatica dei popup sullo schermo;
- della firma digitale rilasciata da un certificatore accreditato e generata mediante un dispositivo per la creazione di una firma sicura, ai sensi di quanto previsto dall'art. 38, comma 2, del DPR n. 445/2000;
- di un indirizzo di posta elettronica certificata (PEC) valido al fine di ricevere le comunicazioni da parte del Sistema. Bisognerà, inoltre, effettuare la registrazione al Sistema, in conformità alle indicazioni di cui all'apposito successivo paragrafo e con le modalità riportate nella guida "Registrazione utente e primo accesso" reperibile all'indirizzo www.soresa.it sezione "Per le imprese/Registrazione" (file "Manuale sulla Registrazione e Accesso Utenti OE").

Il luogo di realizzazione dell'opera e di svolgimento del relativo servizio è il Presidio Ospedaliero "S. Ottone Frangipane" di Ariano Irpino (AV).

Responsabile unico del procedimento è l'ing. Daniele Filippone - tel. +0825 877413 - e-mail: <a href="mailto:dfilippone@aslavellino.it">dfilippone@aslavellino.it</a>

SEZIONE I – INFORMAZIONI PRELIMINARI

## Art. 1 - Oggetto dell'appalto

La procedura di gara ha come oggetto la fornitura e posa in opera di un sistema per trattamenti radioterapici composto da n.1 acceleratore lineare (LINAC) e strumentazione accessoria ad esso

correlata e comprensiva di opere funzionali alla realizzazione del bunker radioterapico e dei locali ad esso contigui presso il P.O. "S. Ottone Frangipane" di Ariano Irpino.

La componente principale dell'appalto, ovvero quella connotata dal carattere di prevalenza funzionale, è costituita dalla fornitura, posa in opera ed installazione di un acceleratore lineare (LINAC) e della strumentazione accessoria ad esso correlata (TAC centraggio, sistemi di centratura.......), in relazione alla quale la realizzazione del bunker radioterapico e dei locali ad esso attigui si pongono in relazione di propedeutica e necessaria connessione strutturale, impiantistica e funzionale, determinando di fatto l'oggettiva inseparabilità della componente d'appalto di fornitura dalla componente d'appalto dei lavori. Le opere dovranno realizzarsi in conformità al progetto definitivo/esecutivo approvato e fatto proprio dall'Azienda Sanitaria Locale di Avellino con Deliberazioni del Direttore Generale n. 746/2021, 903/2021 e 2083/2021.

In relazione al servizio sanitario che si intende erogare, le opere da realizzare e le forniture da acquisire sono da considerarsi componenti di appalto non scorporabili; pertanto non si è proceduto a suddividere l'appalto complessivo in lotti distinti tra una componente lavori (realizzazione del bunker radioterapico e dei locali ad esso attigui) e una componente forniture (n.1 acceleratore lineare e strumentazione accessoria), adempiendo in tal modo a quanto richiesto dall'art. 51 del Codice.

#### Art. 2 - Stazione Appaltante

La Stazione Appaltante è l'Azienda Sanitaria Locale di Avellino – Via degli Imbimbo 10/12 – 83100 Avellino - Unità Operativa Complessa Tecnico Patrimoniale – 0825 877413 mail/pec uoc.tecnico.patrimoniale@pec.aslavellino.it

## Art. 3 – Procedura di gara e modalità di determinazione del corrispettivo

Procedura aperta ai sensi dell'art. 60 del Codice con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, individuata sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, ex art. 95, comma 2, del Codice. L'importo contrattuale sarà quello risultante dall'aggiudicazione della presente procedura.

La procedura di gara si svolgerà in modalità telematica: per l'espletamento della stessa ci si avvarrà della piattaforma telematica di e-procurement della Centrale di Committenza / Soggetto Aggregatore So.Re.Sa. (d'ora in poi denominata "Sistema"), raggiungibile dal portale internet www.soresa.it (d'ora in poi denominato "Sito") alla sezione "Accesso all'area riservata/Login", ai sensi dell'art. 58 del Codice.

## Art. 4 – Luogo di esecuzione

Il luogo di esecuzione dell'appalto è il Presidio Ospedaliero "S. Ottone Frangipane" C.do Vittorio Emanuele di Ariano Irpino, presso i locali all'uopo destinati al livello -2 del plesso stesso.

#### Art. 5 – Descrizione dell'appalto

L'appalto è configurato quale appalto di tipo misto ai sensi dell'art. 28 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i ed è costituito dalle seguenti componenti:

- Presidi ed apparecchi per radioterapia Categoria principale CPV 33151000-3
- Lavori di costruzione di strutture ospedaliere Categoria secondaria CPV 45215140-0
- Servizi di progettazione di edifici Categoria secondaria CPV 71221000-3

L'appalto prevede tutte le forniture, tutti i lavori, tutti gli eventuali servizi e/o prestazioni necessari a mettere a disposizione dell'Ente il centro/reparto di radioterapia oncologica completamente compiuto e secondo le condizioni stabilite dagli atti di gara, con caratteristiche quantitative e qualitative non inferiori a quanto previsto in detti atti.

Le attività d'appalto sono in sintesi di seguito indicate:

- Fornitura, posa in opera ed installazione di n.1 Acceleratore lineare (LINAC) top di gamma e della strumentazione accessoria all'attività radioterapica presso il P.O. di Ariano Irpino (AV), come di seguito indicata:
  - Sistema Record & Verify (R&V)
  - Sistema di pianificazione del trattamento (TPS)
  - Sistema di immobilizzazione per trattamenti convenzionali
  - o Sistema di immobilizzazione per trattamenti di stereotassi
  - Sistemi dosimetrici e per il controllo qualità
- Fornitura ed installazione di n.1 Tomografo assiale computerizzato (TAC) simulatore top di gamma, di livello tecnologico e funzionale in linea con i migliori standard costruttivi e di recente introduzione nel mercato di settore;
- L'esecuzione, nel rispetto degli allegati elaborati di progettazione definitiva, dei lavori edili/impiantistici necessari alla realizzazione del bunker radioterapico, comprensivo di tutte le opere strutturali, impiantistiche e di radioprotezione necessarie alla corretta utilizzazione dell'acceleratore lineare fornito; tale attività dovrà prevedere preliminarmente la progettazione esecutiva del bunker radioterapico, definita in coerenza alle specifiche tecniche ed ai requisiti di funzionamento dell'apparecchiatura LINAC fornita, nonché nel rispetto della normativa vigente di settore e delle indicazioni operative e delle best practices per la gestione della sicurezza e della qualità dei siti di radioterapia oncologica.
- L'esecuzione, nel rispetto degli allegati elaborati di progettazione esecutiva, dei lavori
  edili/impiantistici necessari alla realizzazione del centro/reparto di radioterapia, comprensivo di
  tutte le opere strutturali ed impiantistiche e di radioprotezione necessarie alla corretta
  utilizzazione delle tecnologie di reparto, nonché all'efficiente gestione dei flussi di lavoro di
  reparto;
- L'esecuzione, nel rispetto delle indicazioni progettuali di massima, del percorso di accesso al
  centro/reparto di radioterapia oncologica da dedicarsi ai pazienti provenienti dall'esterno; tale
  attività dovrà prevedere preliminarmente la progettazione definitiva/esecutiva della strada di
  accesso, definita in coerenza alle specifiche preliminari di progetto (tracciato della
  viabilità/accessibilità) ed ai flussi di accesso mediamente previsti per le attività di reparto.
- L'integrazione della strumentazione di diagnosi e trattamento con il sistema informativo in utilizzo presso la ASL di Avellino, oltre a tutti materiali ed i dispositivi (attivi e passivi) necessari per il collegamento allo stesso;
- L'integrazione dei diversi sistemi previsti in gara con il sistema RIS-PACS di licenza AGFA già esistente presso la medesima ASL Avellino, oltre a tutti materiali ed i dispositivi (attivi e passivi) necessari per il collegamento agli stessi;
- La gestione della fase di start-up del servizio con attività di formazione del personale sanitario e tecnico all'uso clinico ed alla gestione della strumentazione tecnologica fornita.

Le specifiche tecniche e prestazionali delle forniture, nonché le caratteristiche delle opere edili ed impiantistiche da realizzarsi sono contenuti e dettagliatamente descritti nei documenti tecnici di gara (capitolato tecnico prestazionale delle apparecchiature, progetto definitivo/esecutivo) che qui si

intendono completamente riprodotti e trascritti ad ogni effetto.

# Art. 6 – Durata dell'appalto

Il termine massimo per eseguire ed ultimare tutte le lavorazioni, nonché fornire ed installare tutta la strumentazione tecnologica compresa nell'appalto, è fissato in **365 (trecentosessantacinque) giorni naturali e consecutivi** decorrenti dalla data del verbale di consegna lavori o, laddove ne ricorrano i presupposti, dall'esecuzione in via d'urgenza delle attività nelle more della stipula contrattuale, ai sensi dell'art. 32, comma 8, del Codice.

La Stazione Appaltante si riserva, in ogni caso, la facoltà di recedere dal contratto per motivato e insindacabile giudizio, in qualsiasi momento, nei casi previsti dal Capitolato Speciale d'Appalto.

### Art. 7 - Importo dell'appalto

L'importo complessivo stimato e posto quale base d'asta dell'appalto, ai sensi del comma 4, art. 35 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., comprensivo di ogni onere e spesa nonché dei costi relativi alla sicurezza, è stabilito in complessivi € 6.029.149,16 (seimilionisettecentoquindicimilaottocentoquarantacinque/00) IVA di legge inclusa.

Il quadro economico di riferimento dell'appalto, determinatosi in fase di progettazione definitiva/esecutiva e comprensivo delle acquisizioni di tutte le forniture di progetto e della realizzazione dei lavori a farsi, per come dettagliatamente specificato negli allegati elaborati progettuali, è il seguente:

	QUADRO ECONOMICO DI RIFERIMENTO	
	Attività d'appalto	Importo
F1	Fornitura ed installazione di n.1 acceleratore lineare (LINAC) comprensivo di strumentazione tecnologica accessoria correlata	2.704.918,03
F2	Fornitura ed installazione di n.1 TAC di centraggio (simulatore TAC)	491.803,28
F3	TOTALE FORNITURE (F1+F2)	3.196.721,31
F4	IVA 22%	703.278,69
F5	TOTALE FORNITURA	3.900.000,00
L1	Lavori di realizzazione del bunker radioterapico	1.016.042.10
L2	Lavori di realizzazione del reparto/centro di radioterapia	1.916.043,19
0	Oneri per la sicurezza non soggetti a ribasso	19.546,95
LO	TOTALE LAVORI	1.935.590,15
1	IVA SU LAVORI 10%	193.559,01
	TOTALE LAVORI	2.129.149,16
	TOTALE A BASE D'ASTA (F3+L1+L2)	<u>5.112.764,50</u>
	TOTALE ONERI PER LA SICUREZZA NON SOGGETTI A RIBASSO (O)	19.546,95
	TOTALE IVA (F4+I)	896.837,70
	TOTALE INTERVENTO	6.029.149,16

L'importo di aggiudicazione dell'appalto sarà determinato dalla somma dei seguenti importi:

- importo complessivo delle forniture ammonta ad € 3.196.721,31 oltre IVA di legge, al netto del ribasso offerto dall'aggiudicatario in fase di gara sul medesimo importo complessivo;
- importo complessivo dei lavori ammonta ad € 1.916.043,19 oltre IVA di legge, al netto del ribasso offerto dall'aggiudicatario in fase di gara sul medesimo importo complessivo;
- importo complessivo degli oneri della sicurezza pari a € 19.546,95 oltre IVA di legge non soggetto a ribasso.

Detto importo è omnicomprensivo di tutte le somme, gli oneri diretti ed indiretti e le spese per la realizzazione delle attività oggetto del presente appalto, nonché le spese del personale dipendente e/o collaboratori utilizzati per l'esecuzione dell'appalto stesso.

Gli oneri per la sicurezza derivanti da rischi interferenziali, come descritti nel DUVRI allegato alla presente procedura, sono ricompresi, in uno con quelli derivanti dalle attività di esecuzione degli interventi di cui trattasi, nell'importo di € 19.546,95 oltre IVA di Legge, non sottoposto a ribasso d'asta. L'importo dell'aggiudicazione compensa tutto quanto necessario per la realizzazione dell'appalto in accordo a quanto definito negli atti di gara; la stipula del contratto tra la ASL Avellino e l'aggiudicatario seguirà all'aggiudicazione della procedura di gara.

#### Art. 8 – Richiesta di chiarimenti e comunicazioni

É possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura, mediante la proposizione di quesiti scritti formulati esclusivamente in lingua italiana attraverso il Portale SO.RE.SA, entro e non oltre il giorno 19/08/2022.

Non saranno fornite risposte ai quesiti pervenuti successivamente al termine sopra indicato.

L'operatore economico, dopo aver effettuato l'accesso tramite SPID, secondo le modalità specificate nella <u>"Manuale per la registrazione operatore economico al Portale del Sistema"</u>, individua la presente procedura attraverso la voce "Bandi di gara", nell'Area personale. Nella sezione "Comunicazioni riservate al concorrente", l'operatore economico, attraverso la funzione "Invia una nuova comunicazione" inserisce il quesito, acclude gli eventuali allegati e, invia la comunicazione. Al fine della corretta trasmissione del suddetto quesito, l'operatore economico prende visione del paragrafo III della <u>Guida alla presentazione delle offerte telematiche.</u> Il buon esito dell'invio della comunicazione è notificato tramite e-mail.

Ai sensi dell'art. 74, comma 4, del Codice, le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite non oltre il <u>23/08/2022</u>, mediante pubblicazione in forma anonima sul profilo del committente della SO.RE.SA. SpA, all'indirizzo internet <a href="https://www.soresa.it">https://www.soresa.it</a>
Non sono ammessi chiarimenti telefonici.

Tutte le informazioni riguardanti la convocazione delle sedute pubbliche del Seggio di gara e della Commissione giudicatrice, la composizione della Commissione giudicatrice, il provvedimento che determina le esclusioni dalla procedura di affidamento e le ammissioni all'esito delle valutazioni dei requisiti soggettivi, economico-finanziari e tecnico-professionali, e i resoconti della gestione finanziaria dei contratti al termine della loro esecuzione, qualora redatti, sono pubblicati nei termini previsti dall'art. 29, comma 1, del Codice sul profilo del committente della So.Re.SA. Spa https://www.soresa.it/portale/index.asp

Ogni altra comunicazione e tutti gli scambi di informazioni tra l'Amministrazione e operatori economici si intendono validamente ed efficacemente effettuate qualora rese al domicilio eletto o all'indirizzo di

posta elettronica certificata, il cui utilizzo sia stato espressamente autorizzato dal concorrente.

Eventuali modifiche dell'indirizzo PEC o la presenza di problemi temporanei nell'utilizzo di tale forma di comunicazione, devono essere tempestivamente segnalati; diversamente l'Amministrazione declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.

In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE, aggregazioni di imprese di rete o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al mandatario si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati.

In caso di avvalimento, la comunicazione recapitata all'offerente si intende validamente resa a tutti gli operatori economici ausiliari.

Attesa la peculiarità delle opere i concorrenti hanno <u>l'obbligo di effettuare appositi sopralluoghi</u> presso il presidio ospedaliero "Sant'Ottone Frangipane" di Ariano Irpino, inoltrando inderogabilmente entro e non oltre il **15/07/2022** apposita richiesta ai seguenti referenti indicati dall'Amministrazione interessata:

AMMINISTRAZIONE	REFERENTE SOPRALLUOGO	TEL.	E MAIL
ASL Avellino	Ing. Antonio Caggiano	0825/877414	acaggiano@aslavellino.it

L'Ente Committente predisporrà un proprio calendario di visite ed inoltre fornirà tutte le informazioni, l'assistenza e le indicazioni necessarie: data, ora e luogo dei sopralluoghi per la presa visione dei luoghi verranno comunicati ai concorrenti con almeno tre giorni di anticipo.

I sopralluoghi potranno essere effettuati entro e non oltre il **20/07/2022** dall'operatore economico o da un rappresentante legale o da un direttore tecnico del concorrente o da soggetto diverso munito di delega e di documento d'identità in corso di validità.

In caso di raggruppamento temporaneo, GEIE o aggregazione di imprese di rete, sia già costituiti che non ancora costituiti, in relazione al regime della solidarietà di cui all'art. 48, comma 5, del Codice, i sopralluoghi possono essere effettuati da un incaricato per tutti gli operatori economici raggruppati o aggregati in rete.

In caso di consorzio stabile, i sopralluoghi devono essere effettuati a cura del consorzio oppure dell'operatore economico consorziato indicato come esecutore dei servizi. In caso di più operatori economici consorziati indicati come esecutori delle forniture, i sopralluoghi possono essere effettuati congiuntamente o da un operatore soltanto. Persone diverse da quelle sopra indicate non verranno ammesse ai sopralluoghi.

Si precisa che la partecipazione ai sopralluoghi è comprovata dalla firma apposta dall'incaricato dell'operatore economico, unitamente a quella dell'incaricato della Amministrazione, sui moduli da quest'ultima predisposti e conservati agli atti.

La mancata effettuazione dei sopralluoghi è causa di esclusione dalle procedure di gara mentre la mancata allegazione ai documenti di gara degli attestati di presa visione degli stessi luoghi, rilasciati dalla Amministrazione interessata, è sanabile mediante procedura di soccorso istruttorio ex art. 83, comma 9, del Codice.

Si precisa che durante l'esecuzione del contratto l'operatore economico non potrà eccepire la mancata conoscenza di condizioni o la sopravvenienza di elementi non valutati o non considerati, salvo che tali elementi si configurino come cause di forza maggiore contemplate dal Codice Civile e non escluse da altre norme di legge e/o dal Capitolato Speciale di Appalto.

L'Amministrazione, contestualmente alla pubblicazione degli atti ex art. 29, comma 1, del Codice, dà avviso ai candidati esclusi dalle successive fasi di gara, mediante PEC o strumento analogo negli altri Stati membri, del provvedimento che determina le esclusioni dalla procedura di affidamento all'esito delle valutazioni dei requisiti soggettivi, economico-finanziari e tecnico-professionali, secondo le

disposizioni dell'art. 76 del Codice.

# Art. 9 – Pubblicazione atti di gara

La documentazione di gara, secondo la disciplina di cui agli artt. 71, 72, 73, 74 del Codice, è pubblicata dall'Amministrazione sul profilo del committente, raggiungibile al link <a href="https://www.soresa.it">https://www.soresa.it</a> e ne è garantito l'accesso libero e incondizionato.

Per la lettura della documentazione firmata digitalmente, è necessario dotarsi dell'apposito software per la verifica della firma digitale, rilasciato da uno dei certificatori iscritti all'Elenco di cui all'art. 29, del D.Lgs. 82/2005 e disponibile sul sito www.agid.gov.it.

# Art. 10 – Documentazione di gara

La documentazione di gara comprende i seguenti elaborati:

- ✓ Elaborato A Disciplinare di gara
- ✓ Elaborato B Modello di Domanda di partecipazione
- ✓ Elaborato C Modello DGUE in formato PDF
- ✓ Elaborato C1 Modello integrazione DGUE
- ✓ Elaborato D Modello di Offerta Economica
- ✓ Elaborato E Dichiarazione per informazioni antimafia
- ✓ Elaborato F Modello di attestato presa visione dei luoghi
- ✓ Elaborato G DUVRI

Il dettaglio dei requisiti tecnologici, strutturali ed impiantistici richiesti dalla Stazione Appaltante per l'appalto è, in relazione alla specifica tipologia ed attività, indicato nella seguente documentazione tecnica di gara:

- Specifiche tecniche prestazionali delle apparecchiature con indicazione dei requisiti minimi richiesti per l'acceleratore lineare (LINAC) comprensivo della strumentazione accessoria all'attività radioterapica e per il tomografo assiale computerizzato (TAC) simulatore (Allegato Tecnico AT1);
- Elaborati di progettazione definitiva (bunker radioterapico) ed esecutiva (centro/reparto di radioterapia) (allegato AT2):

	ALLEGATO AT2 - ELENCO ELABORATI							
CODICE	DENOMINAZIONE	PROGETTO	FASE	CATEGORIA	SOTTOCATEGORIE FASE	NUMERO PROGRESSIVO		
A 00	CD	REP/BU	PD/PE	GEN		1		
A 01	Elenco elaborati	REP/BU	PD/PE	GEN		1		
A 02	Relazione generale	REP/BU	PD/PE	GEN	REL	1		
A 03	Relazione geologica	REP/BU	PD/PE	GEN	REL	1		
E 01	Analisi prezzi	REP/BU	PD/PE	ECON	REL	1		
E 02	Elenco prezzi unitari	REP/BU	PE	ECON	REL	2		

E 03	Computo metrico estimativo generale	REP/BU	PE	ECON	REL	3
E 04	Stima incidenza manodopera	REP/BU	PE	ECON	REL	4
E 05	Stima incidenza sicurezza	REP/BU	PE	ECON	REL	5
E 06	Quadro tecnico economico	REP/BU	PE	ECON	REL	6
M 01	Disciplinare descrittivo e prestazionale	REP/BU	PE	AMM	REL	1
M 02	Capitolato speciale d'appalto	REP/BU	PE	AMM	REL	2
M 03	Schema di contratto	REP/BU	PE	AMM	REL	3
M 04	Piano di manutenzione	REP/BU	PE	AMM	PRG	4
S 01	Piano di Sicurezza e Coordinamento	REP/BU	PE	SIC	PRG	1
S 02	Integrazione Covid 19	REP/BU	PE	SIC	REL	2
S 03	Allegato A - Cronoprogramma dei lavori	REP/BU	PE	SIC	REL	3
S 04	Allegato B - Valutazione dei Rischi	REP/BU	PE	SIC	REL	4
S 05	Allegato C - Stima dei Costi della Sicurezza	REP/BU	PE	SIC	TAV	5
S 06	Layout di Cantiere	REP/BU	PE	SIC	PRG	6
S 07	Fascicolo dell'Opera	REP/BU	PE	SIC	PRG	7
RC 01	Inquadramento generale. Planimetria stato di fatto	REP/BU	PE	ARCH	PRG	1
RC 02	Planimetria generale di progetto. Sistemazione esterna.	REP/BU	PE	ARCH	PRG	2
RC 03	Organizzazione funzionale	REP/BU	PE	ARCH	PRG	3
RC 04	Stato di progetto	REP/BU	PE	ARCH	PRG	4
RC 05	Sezioni	REP/BU	PE	ARCH	PRG	5
RC 06	Prospett principale e prospettolaterale	REP/BU	PE	ARCH	PRG	6
RC 07	Descrizione degli interventi	REP/BU	PE	ARCH	PRG	7
RC 08	Particolare copertura CORPO 1 E 2. Particolare copertura Bunker. Particolare Giunto impermeabile.	REP/BU	PE	ARCH	PRG	8
RC 09	Particolari cartongesso	REP/BU	PE	ARCH	PRG	9
RC 10	Abaco porte	REP/BU	PE	ARCH	PRG	1
A 01	Relazione tecnica specialistica impianto	REP	PE	IA	PRG	1
A 02	Planimetria generale di progetto impianto idrico antincendio esistente	REP	PE	IA	PRG	2
A 03	Pianta impianto idrico antincendio e dispositivi antincendio	REP	PE	IA	PRG	3
IS 01	Relazione tecnica specialistica impianto idrico-sanitario	REP	PE	IS	PRG	1
IS 02	lmpianto idrico-sanitario. Impianto di carico e scarico	REP	PE	IS	PRG	2
A 03	esistente Pianta impianto idrico antincendio e dispositivi antincendio  Relazione tecnica specialistica impianto idrico-sanitario	REP REP	PE PE	IA IS		PRG PRG

	Relazione tecnica					
IE 01	specialistica impianto	REP	PE	IE	PRG	1
IE 02  IE 03  IE 04  IE 05  IE 06  IE 07  IE 08  IC 01  IC 02  IC 03  IC 04  IC 05  IC 06  IRF 01  IRF 02  IEV 01  IEV 02  IGM 01  IGM 02	elettrico					
	Relazione tecnica di calcolo					
IE 02		REP	PE	IE	REL	2
IE 02  IE 03  IE 04  IE 05  IE 06  IE 07  IE 08  IC 01  IC 02  IC 03  IC 04  IC 05  IC 06  IRF 01  IRF 02  IEV 01  IEV 02  IGM 01	illuminotecnico					
	illuminazione normale					
	Relazione di calcolo					_
IE 03	illuminotecnico illuminazione di	REP	PE	IE	REL	3
	emergenza e sicurezza					
IE 04	Calcoli elettrici	REP	PE	IE	PRG	4
	Schema unifilare dei quadri elettrici	REP	PE	IE	PRG	5
12 03	Senema amjuare dei quadir elettrici	IVEI	1 -	"-	1110	•
	Indicazione del gruppo di					
IF 06	appartenenza dei locali ad uso	REP	PE	IE	PRG	6
12 00	medico (CEI 64-8) ed impianto	IVEI	1 -	"-	1110	•
	di terra					
	Impianto elettrico. Impianto di					
IE 07	illuminazione normale ed	REP	PE	IE	PRG	7
IE NO	emergenza impianto elettrico. Impianto forza	REP	PE	IE	PRG	8
IE UO	motrice_rete dati e telefono	KEP	PE	IE	PNG	
	Relazione tecnica					
IC 01	specialistica impianto di	REP	PE	IC	REL	1
	climatizzazione					
IC 02	Relazione di calcolo dei carichi	REP	PE	IC	REL	2
	termici estivi ed invernali					
IC 03	Pianta di condizionamento.	REP/BU	PE	IC	PRG	3
10 03	Impianto immissione ed	KEI / BO	1 -	10	1110	,
	estrazione aria					
IC 04	Impianto a ventilconvettori a	REP	PE	IC	PRG	4
	cassette					
IC 05	Schema impianto di climatizzazione	REP	PE	IC	PRG	
IC 06	Schema impianto di refrigerazione	BU	PD	IC	PRG	
	apparecchiatura radioterapia					
IRF 01	Relazione tecnica specialistica	REP	PE	IRF	REL	
	impianto di rivelazione fumi ed					
IRF 02	Impianto di rivelazione fumi e	REP	PE	IRF	PRG	
	allarme incendi. Impianto EVAC					
IEV 01	Relazione tecnica specialistica	REP	PE	IEV	REL	
	impianto EVAC (diffusione sonora					
IEV 02	Impianto EVAC	REP	PE	IEV	PRG	
IGM 01	Relazione tecnica specialistica	REP	PE	IGM	PRG	
	impianto di distribuzione gas			.5		
IGM 02	Impianto di distribuzione gas	REP	PE	IGM	PRG	
.0 02	medicali. Impianto distribuzione	ILLI		13111	1 110	'
STR R OO	Relazione generale e descrittiva-	B C 1-2	PD	STR	PRG	
J 11 00	relazione sui materiali Bunker	5 5 1 2	10	3110	1 110	
STR R 01	Piano di manutenzione strutture	B C 1-2	PD	STR	PRG	
211/1/01	rano di manatenzione strutture	D C 1-2	10	3111	1 1/0	· '

STR R 02	Relazione di calcolo solai corpi 1-2	C 1-2	PE	STR	PRG	1
C1-2 STR 00	Quadro d'insieme spiccato fili fissi	B C 1-2	PE	STR	PRG	2
STR 01 C1-2	Solaio corpi 1-2	C 1-2	PE	STR	PRG	3
STR B R 01	Relazione di chiara sintesi dei risultati ottenuti Bunker	BU	PD	STR	REL	1
STR B R 02	Relazione generale di calcolo con verifiche degli elementi Bunker	BU	PD	STR	REL	2
STR B R 03	Relazione di calcolo e verifica portanza pali Bunker	BU	PD	STR	REL	3
STR B R 04	Relazione geotecnica portanza platea	BU	PD	STR	REL	4
STR 1 B	Spiccato pali di fondazione a quota - 2,75. Pianta impalcato a quota	BU	PD	STR	PRG	1
STR 2 B	Armatura pali	BU	PD	STR	PRG	2
STR 3 B	Armatura platea Bunker	BU	PD	STR	PRG	3
STR 4 B	Armatura platea a quota 6,15	BU	PD	STR	PRG	4
STR 5 B	Armatura setti	BU	PD	STR	PRG	5
STR 1 R 01	Relazione di chiara sintesi dei risultati ottenuti Corpo 1	C1	PE	STR	REL	1
STR 1 R 02	Relazione di calcolo con verifiche degli elementi Corpo 1	C1	PE	STR	REL	2
STR 1 R 03	Relazione di calcolo e verifica portanza pali Corpo 1	C1	PE	STR	REL	3
STR 1 R 04	Relazione geotecnica con verifica fondazione portanza platea Corpo	C1	PE	STR	REL	4
STR 1 C1	Spiccato pali con armatura e armatura platea a quota 0,00	C1	PE	STR	PRG	1
STR 2 C1	Armatura pilastri	C1	PE	STR	PRG	2
STR 3 C1	Carpenteria solaio a quota 3,70 Corpo 1	C1	PE	STR	PRG	3
STR 4 C1	Telai	C1	PE	STR	PRG	4
STR 2 R 01	Relazione di chiara sintesi dei risultati ottenuti Corpo 2	C2	PE	STR	REL	1
STR 2 R 02	Relazione di calcolo con verifiche degli elementi Corpo 2	C2	PE	STR	REL	2
STR 2 R 03	Relazione di calcolo e portanza pali Corpo 2	C2	PE	STR	REL	3
STR 2 R 04	Relazione geotecnica portanza platea Corpo 2	C2	PE	STR	REL	4
STR 1 C2	Spiccato di fondazione a quota - 0,75 Armatura platea e pali Corpo 2	C2	PE	STR	PRG	1
STR 2 C2	Armatura pilastri Corpo 2	C2	PE	STR	PRG	2
STR 3 C2	Carpenteria solaio a quota 3,70 Corpo 2	C2	PE	STR	PRG	3
STR 4 C2	Telai	C2	PE	STR		4

#### SEZIONE II - CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE

### Art. 10 – Soggetti ammessi a partecipare

Sono ammessi a partecipare alla presente procedura di gara:

- gli operatori economici di cui alle lettere a) (imprenditori individuali anche artigiani, e le società, anche cooperative), b) (consorzi tra società cooperative e consorzi tra imprese artigiane), e c) (consorzi stabili), dell'art. 45, comma 2, del Codice;
- gli operatori economici con idoneità plurisoggettiva di cui alle lettere d) (raggruppamenti temporanei di concorrenti), e) (consorzi ordinari di concorrenti), f) (le aggregazioni tra le imprese aderenti al contratto di rete) e g) (gruppo europeo di interesse economico), dell'art. 45, comma 2, del Codice, oppure da operatori che intendano riunirsi o consorziarsi ai sensi dell'art. 48, comma 8, del Codice;
- gli operatori economici con sede in altri Stati membri dell'Unione Europea, costituiti conformemente alla legislazione vigente nei rispettivi Paesi, nonché gli operatori economici di Paesi terzi firmatari degli accordi di cui all'art. 49 del Codice, alle condizioni di cui al presente disciplinare di gara.

In caso di consorzi o raggruppamento temporanei d'impresa (di seguito RTI) ovvero di partecipanti con idoneità plurisoggettiva non ancora costituiti, va indicato il soggetto capogruppo, cui spettano i poteri di conduzione e rappresentanza; inoltre, ai sensi dell'art. 48, comma 4 del Codice, vanno specificate, a pena di esclusione, le categorie di lavori e/o forniture che ciascun operatore del raggruppamento o consorzio intende espletare.

È vietato al concorrente che partecipa alla gara in aggregazione di imprese di rete, di partecipare anche in forma individuale. Le imprese retiste non partecipanti alla gara possono presentare offerta, per la medesima gara, in forma singola o associata.

I consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice sono tenuti ad indicare, in sede di offerta, per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è vietato partecipare, in qualsiasi altra forma, alla presente gara. In caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato; in caso di inosservanza di tale divieto si applica l'articolo 353 del codice penale. Nel caso di consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice, le consorziate designate dal consorzio per l'esecuzione del contratto non possono, a loro volta, a cascata, indicare un altro soggetto per l'esecuzione.

Le aggregazioni tra imprese aderenti al contratto di rete di cui all'art. 45, comma 2, lettera f) del Codice, rispettano la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese in quanto compatibile. In particolare:

- nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune con potere di rappresentanza e soggettività giuridica (cd. rete soggetto), l'aggregazione di imprese di rete partecipa a mezzo dell'organo comune, che assumerà il ruolo della mandataria, qualora in possesso dei relativi requisiti. L'organo comune potrà indicare anche solo alcune tra le imprese retiste per la partecipazione alla gara ma dovrà obbligatoriamente far parte di queste;
- nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune con potere di rappresentanza ma priva di soggettività giuridica (cd. rete-contratto), l'aggregazione di imprese di rete partecipa a mezzo dell'organo comune, che assumerà il ruolo della mandataria, qualora in possesso dei requisiti previsti per la mandataria e qualora il contratto di rete rechi mandato allo stesso a presentare domanda di partecipazione o offerta per determinate tipologie di procedure di gara. L'organo

- comune potrà indicare anche solo alcune tra le imprese retiste per la partecipazione alla gara ma dovrà obbligatoriamente far parte di queste;
- nel caso in cui la rete sia dotata di organo comune privo di potere di rappresentanza ovvero sia sprovvista di organo comune, oppure se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione, l'aggregazione di imprese di rete partecipa nella forma del raggruppamento costituito o costituendo, con applicazione integrale delle relative regole (cfr. Determinazione ANAC n. 3 del 23 aprile 2013). Per tutte le tipologie di rete, la partecipazione congiunta alle gare deve risultare individuata nel contratto di rete come uno degli scopi strategici inclusi nel programma comune, mentre la durata dello stesso dovrà essere commisurata ai tempi di realizzazione dell'appalto (cfr. Determinazione ANAC n. 3 del 23 aprile 2013).

Il ruolo di mandante/mandataria di un raggruppamento temporaneo di imprese può essere assunto anche da un consorzio di cui all'art. 45, comma 2, lettere b), c) ovvero da una sub-associazione, nelle forme di un RTI o consorzio ordinario costituito oppure di un'aggregazioni di imprese di rete. A tal fine, se la rete è dotata di organo comune con potere di rappresentanza (con o senza soggettività giuridica), tale organo assumerà la veste di mandataria della sub-associazione; se, invece, la rete è dotata di organo comune privo del potere di rappresentanza o è sprovvista di organo comune, il ruolo di mandataria della sub-associazione è conferito dalle imprese retiste partecipanti alla gara, mediante mandato ai sensi dell'art. 48 comma 12 del Codice, dando evidenza della ripartizione delle quote di partecipazione.

Ai sensi dell'art. 186-bis, comma 6 del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, l'impresa in concordato preventivo con continuità aziendale, munita del provvedimento di autorizzazione a partecipare alle gare rilasciata dal Tribunale competente, può concorrere anche riunita in RTI purché non rivesta la qualità di mandataria e sempre che le altre imprese aderenti al RTI non siano assoggettate ad una procedura concorsuale.

## Art. 11 – Condizioni di partecipazione e criteri di selezione

Ai fini dell'ammissione alla gara, il concorrente deve possedere e, successivamente, dimostrare i requisiti di seguito riportati:

- > Requisiti di ordine generale, secondo le disposizioni di cui all'art. 80 del Codice;
- Requisiti di idoneità professionale ex art. 83 comma 1 lett. a) del Codice:
  - i. iscrizione, per attività corrispondenti alle attività oggetto di gara, nel registro delle imprese della Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura (C.C.I.A.A.) della Provincia in cui l'operatore economico ha sede, ovvero in analogo registro dello Stato di appartenenza (Allegato XVI Registri di cui all'art. 83 del Codice) e, per i professionisti, iscrizione al relativo albo professionale ai sensi dell'art. 83, comma 3 del Codice;
  - ii. nel caso di organismo non tenuto all'obbligo di iscrizione in C.C.I.A.A. dichiarazione del legale rappresentante, resa in forma di autocertificazione ai sensi del D.P.R. 445/2000, di insussistenza del suddetto obbligo di iscrizione con allegata la copia dell'Atto Costitutivo o dello Statuto in cui deve essere previsto lo svolgimento di attività rispondenti a quelle oggetto del presente affidamento.
  - iii. nel caso di concorrente di altro Stato membro, non residente in Italia, dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato membro nel quale è stabilito ovvero mediante attestazione, sotto la propria responsabilità, che il certificato prodotto è stato rilasciato da uno dei registri professionali o commerciali istituiti nel Paese in cui è residente;
  - iv. per la comprova dell'iscrizione in registri e albi per i quali non esista un collegamento diretto con il sistema AVCpass, il concorrente inserisce la relativa documentazione nel sistema AVCpass.

Requisiti di capacità economico - finanziaria ex art. 83, comma 1 lett. b) del Codice per la componente FORNITURE:

i.un fatturato globale realizzato cumulativamente negli ultimi tre esercizi chiusi alla data di pubblicazione della gara (2019-2021), relativo a forniture analoghe a quelle oggetto della presente procedura di gara (sistema di radioterapia, acceleratore lineare, TAC di centraggio, sistemi di pianificazione e trattamento, etc.) di importo complessivo non inferiore ad € 3.900.000,00 (tremilioninovecentomila/00) comprovabile, su richiesta della Amministrazione, da copia conforme dei bilanci o loro estratti regolarmente approvati alla data di pubblicazione del bando. Tale importo è da ritenersi proporzionato e congruo ai fini della valutazione; per gli operatori economici che abbiano iniziato l'attività da meno di tre anni, i requisiti di fatturato devono essere rapportati al periodo di attività; in caso di raggruppamento, il requisito relativo al fatturato globale di deve essere soddisfatto dal raggruppamento temporaneo nel suo complesso. Detto requisito deve essere posseduto in misura maggioritaria dall'impresa mandataria.

ii. un fatturato specifico nel settore di attività oggetto dell'appalto (il settore di attività è quello riferito alla fornitura di sistemi per radioterapia ed accessori), realizzato cumulativamente negli ultimi tre esercizi chiusi alla data di pubblicazione della gara (2019-2021), non inferiore ad € 2.340.000,00 (duemilionitrecentoquarantamila/00), pari al 60% del valore della fornitura, comprovabile, su richiesta della Amministrazione, da copia conforme dei bilanci o loro estratti regolarmente approvati alla data di pubblicazione del bando. Tale importo è da ritenersi proporzionato e congruo ai fini della valutazione; per gli operatori economici che abbiano iniziato l'attività da meno di tre anni, i requisiti di fatturato specifico devono essere rapportati al periodo di attività.

In caso di raggruppamento, il requisito relativo al fatturato specifico deve essere soddisfatto dal raggruppamento temporaneo orizzontale nel suo complesso; detto requisito deve essere posseduto in misura maggioritaria dalla mandataria.

Nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo verticale il fatturato specifico richiesto nella prestazione principale dovrà essere dimostrato esclusivamente dalla mandataria. Nel raggruppamento misto si applica la regola del raggruppamento verticale e per le singole prestazioni (principale e secondaria) che sono eseguite in raggruppamento di tipo orizzontale si applica la regola prevista per quest'ultimo.

Requisiti di capacità tecnico - professionale ex art. 83, comma 1, lett. c) del Codice per la componente <u>PROGETTAZIONE ESECUTIVA</u>

i. attestazione S.O.A. riportante l'annotazione a comprova della "Qualificazione per prestazione di progettazione e costruzione" per una classifica di importo non inferiore alla IV o associazione, in raggruppamento e in qualità di mandante, di un soggetto tra quelli elencati all'art. 46 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i.;

ii. nel caso di possesso di attestazione S.O.A. di sola costruzione indicare i soggetti di cui all'art. 46 del Codice, designati alla redazione della progettazione esecutiva, che devono dimostrare di aver svolto negli ultimi dieci anni (2011-2021) due servizi di ingegneria e di architettura, di cui all'art. 3, comma 1, lettera vvvv) del Codice, relativi a lavori appartenenti ad ognuna delle classi e categorie dei lavori cui si riferiscono i servizi da affidare, individuate sulla base delle elencazioni contenute nelle vigenti tariffe professionali, per un importo totale non inferiore a 0,80 (zerovirgolaottanta) volte l'importo stimato dei lavori cui si riferisce la prestazione, calcolato con riguardo ad ognuna delle classi e categorie e riferiti a tipologie di lavori analoghi per dimensione e per caratteristiche tecniche a quelli oggetto dell'affidamento, di seguito indicate:

Codice	Grado	Importo dei lavori	Requisito minimo
ID.Opere	Complessità G	oggetto del servizio	(importo dei lavori)
E.10	1,20	€ 1.000.000,00	€ 800.000,00
S.06	1,15	€ 600.000,00	€ 480.000,00
IA01	0,75	€ 50.000,00	€ 40.000,00
IA02	0,85	€ 300.000,00	€ 240.000,00
IA04	1,30	€ 250.000,00	€ 200.000,00
	TOTALE	€ 2.200.000,00	€ 1.760.000,00

- Requisiti di capacità tecnico professionale ex art. 83, comma 1, lett. c) del Codice per la componente LAVORI:
  - i. attestazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui all'art. 61 del D.P.R. n. 207/2010 e ss. mm. ii. che documenti il possesso della qualificazione per le categorie «OG1 Classifica III bis», «OG11 Classifica II», dato che, come appositamente dimostrato nel Capitolato Speciale d'Appalto, per la categoria «OG11» ricorrono le condizioni di cui all'art. 79, comma 16, del D.P.R. n. 207/2010, per il quale detta Categoria è individuata in alternativa alle categorie specializzate OS3, OS28 e OS30. Si riportano di seguito gli importi per ciascuna categoria comprensivi della quota parte relativa agli oneri della sicurezza:

		Categoria	Importo (€)	Incidenza sul totale impianti	Classifica
OG1	EDIFIC	I CIVILI ED INDUSTRIALI	€ 1.184.382,78	69,601 %	III bis
0G11	OS3	Impianti idrico-sanitario + gas medicali	€ 54.378,83		
0011	OS28	Impianti termici e	€ 252.925,02		"
	OS30	Impianti elettrici e speciali	€ 190.442,88		
	IMPIAI	NTI TECNOLOGICI	€ 497.746,73	29,25 %	

In caso di raggruppamento, il requisito deve essere soddisfatto dal raggruppamento temporaneo orizzontale nel suo complesso.

Nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo verticale il requisito richiesto deve essere in possesso dell'operatore incaricato della prestazione.

- Requisiti di capacità tecnico professionale ex art. 83, comma 1, lett. c) del Codice per la componente FORNITURE:
  - i. dichiarazione, redatta nei modi di legge, attestante che la ditta ha effettuato nel triennio 2019-2021, o nel periodo di attività qualora inferiore a tre anni, forniture analoghe con buon esito e senza contestazioni di sorta, presso amministrazioni pubbliche o aziende private. Se trattasi di forniture effettuate a favore di Amministrazioni o Enti Pubblici, le relative informazioni saranno successivamente acquisite d'ufficio e/o verificate direttamente dalla Stazione Appaltante. A tal fine il concorrente deve indicare l'Amministrazione competente e gli elementi indispensabili per il reperimento delle informazioni o dei dati richiesti, ai sensi dell'art. 43 del D.P.R. n. 445/00, come modificato dall'art. 15 della legge n. 183/2011 (recapiti dell'Amministrazione, dell'Ufficio che ha curato l'affidamento delle forniture, il nominativo del RUP). Nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo orizzontale il requisito deve essere posseduto sia dalla mandataria sia dalle mandataria. Detto requisito deve essere posseduto in misura maggioritaria dalla mandataria. Nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo verticale il requisito deve essere posseduto dalla mandataria.

Ai sensi di quanto stabilito dall'art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. n. 165/2001, ogni operatore economico che intende partecipare alle procedure di affidamento della gara di cui trattasi non deve avere concluso contratti di lavoro subordinato o autonomo, e, comunque, di non aver attributo incarichi ad ex dipendenti che abbiano esercitato poteri autoritativi o negoziali per conto della Regione Campania. Tale obbligo permane per i tre anni successivi alla cessazione del rapporto di lavoro di pubblico impiego degli stessi. I contratti conclusi in violazione della presente disposizione sono nulli ed è fatto divieto ai soggetti privati che li hanno conclusi o conferiti di contrattare con le pubbliche amministrazioni per i successivi tre anni con obbligo di restituzione dei compensi eventualmente percepiti ed accertati ad essi riferiti.

Nel caso di partecipazione alla gara di concorrenti con idoneità plurisoggettiva e di Consorzi:

- a) i requisiti di ordine generale di cui alla lettera. A e i requisiti di idoneità professionale di cui alla lettera B, devono essere posseduti da ciascun soggetto partecipante al raggruppamento o, in caso di Consorzio, da tutti i consorziati che partecipano alla gara, relativamente alla parte di servizio che il singolo operatore effettuerà;
- b) oltre a quanto già disciplinato al precedente punto 1 lettere C) e D) relativamente ai casi di raggruppamento, si specifica che la mandataria deve in ogni caso possedere la maggioranza sia dei requisiti che delle quote di partecipazione al raggruppamento.

Nel caso di partecipazione alla gara di soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice:

- a) i requisiti di ordine generale, e le altre condizioni di partecipazione, devono essere possedute dal consorzio e dai soggetti consorziati indicati come esecutori dell'appalto;
- b) in relazione ai requisiti di capacità economica finanziaria e tecnico organizzativa, si applicano le disposizioni normative di cui all'art. 83 del Codice.

Ai sensi dell'art. 89 del Codice, il concorrente, singolo o consorziato o raggruppato o aggregato in rete in possesso dei requisiti generali di cui all'art. 80 del Codice, può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti di capacità economica finanziaria e di capacità tecnico professionale, utilizzando l'istituto dell'avvalimento. A tal fine il concorrente deve presentare la documentazione prevista dall'art. 89, comma 1 del Codice e rispettare, scrupolosamente, le prescrizioni di cui ai commi successivi del medesimo articolo.

E' fatto divieto ai concorrenti, ai sensi dell'art. 48, comma 7, del Codice, di partecipare alla gara in forma individuale e contemporaneamente in forma associata ovvero di partecipare in più di un RTI, Consorzio o aggregazione di soggetti, pena l'esclusione dalla gara, del soggetto medesimo e del RTI, Consorzi o aggregazioni ai quali il soggetto partecipa. I consorzi stabili sono tenuti a indicare in sede di offerta per quali consorziati concorrono; a questi ultimi è fatto divieto di partecipare, in qualsiasi altra forma, alla medesima gara; in caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato. È vietata la partecipazione a più di un consorzio stabile.

Ai sensi dell'art. 46, comma 2, del D.lgs. n. 50/2016 e s.m.i., ai fini della partecipazione alla presente procedura di gara, le società, per un periodo di cinque anni dalla loro costituzione, possono documentare il possesso dei requisiti richiesti dal bando di gara anche con riferimento ai requisiti dei soci delle società, qualora costituite nella forma di società di persone o di società cooperativa e dei direttori tecnici o dei professionisti dipendenti della società con rapporto a tempo indeterminato, qualora costituite nella forma di società di capitali.

Ai sensi dell'art. 47, del D. Lgs n. 50/2016 e s.m.i., i consorzi stabili di società di professionisti e di società di ingegneria costituiti ai sensi dell'articolo 46, comma 1, lettera f), del D. Lgs n. 50/2016 e s.m.i., si qualificano attraverso i requisiti dei consorziati; possono avvalersi anche dei requisiti maturati dalle

singole imprese consorziate esecutrici che partecipano al consorzio stabile nei cinque anni precedenti alla costituzione del consorzio stabile.

Ai sensi dell'art. 186 bis del R.D. 16/3/1942, n. 367 l'impresa in concordato preventivo con continuità aziendale può concorrere anche riunita in RTI purché non rivesta la qualità di mandataria e sempre che le altre imprese aderenti al RTI non siano assoggettate ad una procedura concorsuale.

Gli operatori economici aventi sede, residenza o domicilio nei Paesi inseriti nelle cosiddette *black list* di cui al decreto del Ministro delle Finanze del 4 maggio 1999 e al decreto del Ministro dell'Economia e delle Finanze del 21 novembre 2001 devono essere in possesso, pena l'esclusione dalla gara, dell'autorizzazione in corso di validità, rilasciata ai sensi del decreto del Ministro dell'Economia e delle Finanze del 14 dicembre 2010 ai sensi dell'art. 37 del decreto legge 3 maggio 2010, n. 78, come convertito dalla legge 30 luglio 2010, n. 122.

Ai sensi dell'art. 80, comma 5, lettera m), del Codice, sono esclusi dalla gara gli operatori economici che si trovino, rispetto ad altro partecipante alla gara, in una situazione di controllo di cui all'art. 2359 c.c. o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale.

#### Art. 12 - Sottoscrizione della documentazione

Tutta la documentazione che necessita di una sottoscrizione da parte del concorrente, deve essere datata e sottoscritta con firma digitale dal rappresentante legale o da altro soggetto dotato del potere di impegnare contrattualmente il concorrente, nello specifico:

- a) da amministratore munito del potere di legale rappresentanza, se trattasi di società di capitali, società cooperative, o consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c), del Codice;
- b) da procuratore generale o speciale ai sensi dell'art. 2209 e segg. c.c. In tal caso, va allegata copia conforme all'originale della relativa procura nella BUSTA A Documentazione amministrativa;
- c) dall'institore ai sensi dell'art. 2209 e segg. C.C. In tal caso, è sufficiente l'indicazione dei poteri all'interno della Certificazione del Registro delle Imprese;
- d) in caso di RTI costituito, dal rappresentante (ovvero da procuratore del rappresentante, munito di procura notarile) del mandatario/capofila;
- e) in caso di RTI o Consorzio ordinario costituendo, dai rappresentanti (ovvero da procuratori dei rappresentanti, muniti di procura notarile) di tutte le Imprese raggruppande/consorziande.

In caso di concorrenti non stabiliti in Italia, la documentazione deve essere prodotta in modalità idonea equivalente, secondo la legislazione dello Stato di appartenenza.

<u>Tutta la documentazione da produrre deve essere redatta in lingua italiana</u> o, se in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana. In caso di contrasto tra testo in lingua straniera e testo in lingua italiana, prevale la versione in lingua italiana, essendo a rischio del concorrente assicurare la fedeltà della traduzione.

## Art. 13 - Avvalimento

Il possesso dei requisiti di carattere economico-finanziario, tecnico e professionale di cui all'art. 83, comma 1, lett. b) e c) del Codice può essere dimostrato avvalendosi dei requisiti di altri soggetti, nei limiti e secondo le modalità e condizioni di cui all'art. 89 del Codice.

Ai sensi dell'art. 89, comma 1, del Codice è consentito l'avvalimento anche tra operatori facenti parte dello stesso raggruppamento/consorzio.

Qualora, ai sensi dell'art. 89, comma 7 del Codice, il soggetto partecipante alla gara si avvalga dei requisiti di un altro soggetto, non è consentito, in relazione al presente appalto, a pena di esclusione, che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un partecipante, nonché che partecipino al presente appalto sia l'impresa ausiliaria che l'impresa ausiliata.

Il concorrente dovrà allegare alla domanda di partecipazione, in originale o copia autentica, ai sensi dell'art. 89 comma 1, il contratto in virtù del quale l'impresa ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente ausiliato. Tale contratto deve contenere, a pena di nullità, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione per tutta la durata dell'appalto.

Il concorrente dovrà inoltre allegare alla domanda di partecipazione una dichiarazione sottoscritta dall'impresa ausiliaria con cui quest'ultima si obbliga verso il concorrente ausiliato e verso la stazione appaltante a mettere a disposizione per tutta la durata dell'appalto le risorse necessarie di cui è carente il concorrente.

Ai sensi dell'art. 89 del Codice, in relazione alle prestazioni oggetto dell'appalto, il concorrente e l'impresa ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti dell'Amministrazione. E' ammesso l'avvalimento di più imprese ausiliarie. L'ausiliario non può avvalersi a sua volta di altro soggetto. A pena di esclusione, non è consentito che più ditte concorrenti si avvalgano dei requisiti di una stessa impresa ausiliaria e che partecipino sia l'impresa ausiliaria sia quella che si avvale dei requisiti.

Non è consentito l'avvalimento per la dimostrazione dei requisiti generali e di idoneità professionale.

L'ausiliaria può assumere il ruolo di subappaltatore nei limiti dei requisiti prestati.

L'ausiliaria di un concorrente può essere indicata, quale subappaltatore di altro concorrente.

Nel caso di dichiarazioni mendaci si procede all'esclusione del concorrente e all'escussione della garanzia ai sensi dell'art. 89, comma 1, ferma restando l'applicazione dell'art. 80, comma 12 del Codice.

Ad eccezione dei casi in cui sussistano dichiarazioni mendaci, qualora per l'ausiliaria sussistano motivi obbligatori di esclusione o laddove essa non soddisfi i pertinenti criteri di selezione, la stazione appaltante impone, ai sensi dell'art. 89, comma 3 del Codice, al concorrente di sostituire l'ausiliaria.

In qualunque fase della gara sia necessaria la sostituzione dell'ausiliaria, la commissione comunica l'esigenza al RUP, il quale richiede per iscritto al concorrente la sostituzione dell'ausiliaria, assegnando un termine congruo per l'adempimento, decorrente dal ricevimento della richiesta. Il concorrente, entro tale termine, deve produrre i documenti dell'ausiliaria subentrante (nuove dichiarazioni di avvalimento da parte del concorrente, il DGUE della nuova ausiliaria nonché il nuovo contratto di avvalimento). In caso di inutile decorso del termine, ovvero in caso di mancata richiesta di proroga del medesimo, la stazione appaltante procede all'esclusione del concorrente dalla procedura.

È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata produzione della dichiarazione di avvalimento o del contratto di avvalimento, a condizione che i citati elementi siano preesistenti e comprovabili con documenti di data certa, anteriore al termine di presentazione dell'offerta.

La mancata indicazione dei requisiti e delle risorse messi a disposizione dall'impresa ausiliaria non è sanabile in quanto causa di nullità del contratto di avvalimento.

#### Art. 14 - Subappalto

Ai sensi dell'art. 105 del Codice, è ammessa la facoltà di affidare in subappalto le prestazioni oggetto del contratto, previa autorizzazione dell'Ente Committente, purché:

- a) l'affidatario del subappalto non abbia partecipato alla procedura per l'affidamento dell'appalto;
- b) il subappaltatore, relativamente ai lavori, sia qualificato nella relativa categoria;
- c) il concorrente indichi all'atto dell'offerta le parti dei lavori che intende subappaltare. In mancanza di tali indicazioni, il subappalto è vietato;
- d) il concorrente dimostri l'assenza, in capo ai subappaltatori, dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 del Codice.

Secondo quanto disposto dall'art. 105, comma 7 del Codice, l'affidatario deposita il contratto di subappalto presso la Committenza almeno 20 (venti) giorni prima della data di effettivo inizio dell'esecuzione delle relative prestazioni. Al momento del deposito del contratto di subappalto presso l'Ente Committente l'affidatario trasmette altresì la certificazione attestante il possesso da parte del subappaltatore dei requisiti di qualificazione prescritti dal presente codice in relazione alla prestazione subappaltata e la dichiarazione del subappaltatore attestante l'assenza in capo ai subappaltatori dei motivi di esclusione di cui all'art. 80 del Codice. Il contratto di subappalto, corredato della documentazione tecnica, amministrativa e grafica direttamente derivata dagli atti del contratto affidato, indica puntualmente l'ambito operativo del subappalto sia in termini prestazionali che economici.

I subappaltatori devono possedere i requisiti richiesti previsti dall'art. 80 del Codice e dichiararli in gara mediante presentazione di un proprio DGUEe. Il mancato possesso dei requisiti di cui all'art. 80 del Codice comporta l'esclusione del concorrente dalla gara.

Si precisa che la quota percentuale subappaltabile, attesa la natura specialistica delle prestazioni oggetto di affidamento, alla luce anche di quanto contenuto nella sentenza della Corte di Giustizia, sez. V, 26 settembre 2019, causa C-63/18, deve essere contenuta entro il limite massimo del 50,00% dell'importo contrattuale complessivo, secondo le disposizioni dell'art. 105, comma 2, del Codice.

L'Autorità procederà al pagamento diretto del subappaltatore nelle ipotesi indicate dall'art. 105, comma 13, del Codice.

Ai sensi di quanto disposto dall'art. 105, comma 4, lettera a), del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., non è autorizzato il subappalto nei confronti degli operatori economici che hanno presentato offerta nella presente gara.

Non si configurano come attività affidate in subappalto quelle di cui all'art. 105, comma 3, del Codice.

#### Art. 15 – Registrazione al sistema AVCPass

La verifica del possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico-organizzativo ed economico-finanziario, secondo il combinato disposto di cui agli artt. 81 e 216, comma 13 del Codice, è effettuata acquisendo la documentazione comprovante, attraverso la Banca dati nazionale dei contratti pubblici.

Tutti i soggetti interessati a partecipare alla presente procedura devono obbligatoriamente registrarsi al sistema AVCPAss accedendo all'apposito (Servizi ad accesso riservato AVCPASS Operatore economico) link: <a href="https://www.avcp.it/portal/public/classic/Servizi/ServiziOnline/AVCpass">www.avcp.it/portal/public/classic/Servizi/ServiziOnline/AVCpass</a> e acquisire il relativo "PASSOE", di cui all'art. 2, comma 3 lett b. della Deliberazione ANAC 157/2016, da inserire nella busta contenente la documentazione amministrativa. Al fine del rilascio del suddetto PASSOE, deve essere in possesso dell'indirizzo PEC sia il concorrente sia l'amministratore/legale rappresentante.

La documentazione a comprova del possesso dei requisiti di carattere tecnico-organizzativo ed economico-finanziario, che sono nell'esclusiva disponibilità del concorrente, è inserita nel sistema direttamente dall'operatore economico, secondo quanto disposto dall'art. 6, comma 4 della Deliberazione ANAC 157/2016.

Nel caso di raggruppamento, aggregazione e consorzio, il PASSOE deve essere acquisito per ciascun componente il gruppo.

Nel caso di ricorso all'avvalimento, la predetta documentazione deve essere acquisita anche per l'impresa ausiliaria.

Nel caso di ricorso al subappalto, il PASSOE deve essere acquisito come "RTI" in cui il concorrente assume il ruolo di mandatario ed i subappaltatori quello di mandanti.

#### SEZIONE III - DOCUMENTAZIONE

#### Art. 16 – Documento di gara unico europeo (DGUE)

Il concorrente compila il DGUE secondo il modello dell'allegato **Elaborato C**.

Il DGUE è fornito esclusivamente in formato elettronico (DGUEe), secondo modello di DGUEe redatto mediante il servizio DGUEe fornito dalla Commissione Europea http://www.base.gov.pt/deucp/

Parte I — Informazioni sulla procedura di appalto e sull'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste relative alla procedura di appalto.

Parte II – Informazioni sull'operatore economico

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste mediante la compilazione delle parti pertinenti.

In caso di ricorso all'avvalimento si richiede la compilazione della sezione C

Il concorrente indica la denominazione dell'operatore economico ausiliario e i requisiti oggetto di avvalimento.

#### Il concorrente, per ciascuna ausiliaria, allega:

- 1) DGUE, a firma dell'ausiliaria, contenente le informazioni di cui alla parte II, sezioni A e B, alla parte III, alla parte IV, in relazione ai requisiti oggetto di avvalimento, e alla parte VI;
- 2) Dichiarazione integrativa in ordine al possesso dei requisiti di cui all'art.80, comma 5 lett. F-Bis e F-Ter del Codice.
- 3) dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 89, comma 1 del Codice, sottoscritta dall'ausiliaria, con la quale quest'ultima si obbliga, verso il concorrente e verso la stazione appaltante, a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie di cui è carente il concorrente;
- 4) dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 89, comma 7 del Codice sottoscritta dall'ausiliaria con la quale quest'ultima attesta di non partecipare alla gara in proprio o come associata o consorziata;
- originale o copia autentica del contratto di avvalimento, in virtù del quale l'ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie, che devono essere dettagliatamente descritte, per tutta la durata dell'appalto. A tal fine il contratto di avvalimento contiene, a pena di nullità, ai sensi dell'art. 89 comma 1 del Codice, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'ausiliaria;
- 6) PASSOE dell'ausiliaria;

In caso di operatori economici ausiliari aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. "black list"

7) dichiarazione dell'ausiliaria del possesso dell'autorizzazione in corso di validità rilasciata ai sensi del d.m. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'economia e delle finanze ai sensi (art. 37 del d.l. 78/2010, conv. in l. 122/2010) oppure dichiarazione dell'ausiliaria di aver presentato domanda di autorizzazione ai sensi dell'art. 1 comma 3 del d.m. 14.12.2010 con allegata copia dell'istanza di autorizzazione inviata al Ministero.

Parte III – Motivi di esclusione

Il concorrente dichiara di non trovarsi nelle condizioni previste dal punto 6 del presente disciplinare

(Sez. A-B-C-D).

#### Parte IV – Criteri di selezione

Il concorrente dichiara di possedere tutti i requisiti richiesti dai criteri di selezione barrando direttamente la sezione « $\alpha$ » ovvero compilando quanto segue:

- a) la sezione A per dichiarare il possesso del requisito relativo all'idoneità professionale di cui all'art. 11 del presente disciplinare;
- b) la sezione B per dichiarare il possesso del requisito relativo alla capacità economico-finanziaria di cui all'art. 11 del presente disciplinare;
- c) la sezione C per dichiarare il possesso del requisito relativo alla capacità professionale e tecnica di cui al par. all'art. 11 del presente disciplinare;
- d) la sezione D per dichiarare il possesso del requisito relativo ai sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale cui al par. all'art. 11 del presente disciplinare.

#### Parte VI – Dichiarazioni finali

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste mediante la compilazione delle parti pertinenti. Il DGUE deve essere presentato:

- nel caso di raggruppamenti temporanei, consorzi ordinari, GEIE, da tutti gli operatori economici che partecipano alla procedura in forma congiunta;
- nel caso di aggregazioni di imprese di rete da ognuna delle imprese retiste, se l'intera rete partecipa, ovvero dall'organo comune e dalle singole imprese retiste indicate;
- nel caso di consorzi cooperativi, di consorzi artigiani e di consorzi stabili, dal consorzio e dai consorziati per conto dei quali il consorzio concorre;

In caso di incorporazione, fusione societaria o cessione d'azienda, le dichiarazioni di cui all'art. 80, commi 1, 2 e 5, lett. I) del Codice, devono riferirsi anche ai soggetti di cui all'art. 80 comma 3 del Codice che hanno operato presso la società incorporata, fusasi o che ha ceduto l'azienda nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara.

Dichiarazione integrativa

Dichiarazione integrativa in ordine al possesso dei requisiti di cui all'art.80, comma 5, lett. F-Bis e F-Ter del Codice (Elaborato C1).

#### Art. 17 - Cauzione e garanzie richieste

L'offerta è corredata da:

- una garanzia provvisoria, come definita dall'art. 93 del Codice, pari al 2,00% circa del prezzo base dell'appalto e precisamente di importo pari ad a € 102.650,00 (Euro centoduemilaseicentocinquanta/00), salvo quanto previsto all'art. 93, comma 7, del Codice.
- una dichiarazione di impegno, da parte di un istituto bancario o assicurativo o altro soggetto di cui all'art. 93, comma 3 del Codice, anche diverso da quello che ha rilasciato la garanzia provvisoria, a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva ai sensi dell'articolo 93, comma 8, del Codice, qualora il concorrente risulti affidatario. Tale dichiarazione di impegno non è richiesta alle microimprese, piccole e medie imprese e ai raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari esclusivamente dalle medesime costituiti.

Ai sensi dell'art. 93, comma 6, del Codice, la garanzia provvisoria copre la mancata sottoscrizione del contratto, dopo l'aggiudicazione, dovuta ad ogni fatto riconducibile all'affidatario o all'adozione di informazione antimafia interdittiva emessa ai sensi degli articoli 84 e 91 del D.lgs. 6 settembre 2011, n. 159. Sono fatti riconducibili all'affidatario, tra l'altro, la mancata prova del possesso dei requisiti generali e speciali; la mancata produzione della documentazione richiesta e necessaria per la stipula del contratto. L'eventuale esclusione dalla gara prima dell'aggiudicazione, al di fuori dei casi di cui all'art. 89 comma 1 del Codice, non comporterà l'escussione della garanzia provvisoria.

La garanzia provvisoria copre, ai sensi dell'art. 89, comma 1 del Codice, anche le dichiarazioni mendaci rese nell'ambito dell'avvalimento.

La garanzia provvisoria è costituita, a scelta del concorrente:

- a. in titoli del debito pubblico garantiti dallo Stato depositati presso una sezione di tesoreria provinciale o presso le aziende autorizzate, a titolo di pegno, a favore della stazione appaltante; il valore deve essere al corso del giorno del deposito;
- b. fidejussione bancaria o assicurativa rilasciata da imprese bancarie o assicurative che rispondano ai requisiti di cui all'art. 93, comma 3 del Codice. In ogni caso, la garanzia fideiussoria è conforme allo schema tipo di cui all'art. 103, comma 9 del Codice.

In caso di prestazione di garanzia fideiussoria, questa dovrà:

- 1. contenere espressa menzione dell'oggetto e del soggetto garantito;
- 2. essere intestata a tutti gli operatori economici del costituito/costituendo raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE, ovvero a tutte le imprese retiste che partecipano alla gara ovvero, in caso di consorzi di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) e c) del Codice, al solo consorzio;
- 3. essere conforme allo schema tipo approvato con decreto del Ministro dello sviluppo economico di concerto con il Ministro delle infrastrutture e dei trasporti e previamente concordato con le banche e le assicurazioni o loro rappresentanze. essere conforme agli schemi di polizza tipo di cui al comma 4 dell'art. 127 del Regolamento (nelle more dell'approvazione dei nuovi schemi di polizza-tipo, la fideiussione redatta secondo lo schema tipo previsto dal Decreto del Ministero delle attività produttive del 23 marzo 2004, n. 123, dovrà essere integrata mediante la previsione espressa della rinuncia all'eccezione di cui all'art. 1957, comma 2, del codice civile, mentre ogni riferimento all'art. 30 della l. 11 febbraio 1994, n. 109 deve intendersi sostituito con l'art. 93 del Codice);
- 4. avere validità per 365 giorni dal termine ultimo per la presentazione dell'offerta;
- 5. prevedere espressamente:
- a. la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale di cui all'art. 1944 del codice civile, volendo ed intendendo restare obbligata in solido con il debitore;
- b.la rinuncia ad eccepire la decorrenza dei termini di cui all'art. 1957 del codice civile;
- c.la loro operatività entro quindici giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante;
- 6. contenere l'impegno a rilasciare la garanzia definitiva, ove rilasciata dal medesimo garante;
- 7. essere corredata dall'impegno del garante a rinnovare la garanzia ai sensi dell'art. 93, comma 5 del Codice, su richiesta della stazione appaltante per ulteriori 365 giorni, nel caso in cui al momento della sua scadenza non sia ancora intervenuta l'aggiudicazione.

La garanzia fideiussoria e la dichiarazione di impegno devono essere sottoscritte da un soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante ed essere prodotte in una delle seguenti forme:

- in originale o in copia autentica ai sensi dell'art. 18 del d.p.r. 28 dicembre 2000, n. 445;
- documento informatico, ai sensi dell'art. 1, lett. p) del d.lgs. 7 marzo 2005 n. 82 sottoscritto con firma digitale dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante;
- copia informatica di documento analogico (scansione di documento cartaceo) secondo le modalità previste dall'art. 22, commi 1 e 2, del d.lgs. 82/2005. In tali ultimi casi la conformità del documento all'originale dovrà esser attestata dal pubblico ufficiale mediante apposizione di firma digitale (art. 22, comma 1, del d.lgs. 82/2005) ovvero da apposita dichiarazione di autenticità sottoscritta con firma digitale dal notaio o dal pubblico ufficiale (art. 22, comma 2 del d.lgs. 82/2005).

In caso di richiesta di estensione della durata e validità dell'offerta e della garanzia fideiussoria, il concorrente potrà produrre una nuova garanzia provvisoria di altro garante, in sostituzione della precedente, a condizione che abbia espressa decorrenza dalla data di presentazione dell'offerta.

L'importo della garanzia e del suo eventuale rinnovo è ridotto secondo le misure e le modalità di cui all'art. 93, comma 7 del Codice.

Per fruire di dette riduzioni il concorrente segnala e documenta nell'offerta il possesso dei relativi requisiti fornendo copia dei certificati posseduti.

In caso di partecipazione in forma associata, la riduzione del 50% per il possesso della certificazione del sistema di qualità di cui all'articolo 93, comma 7, si ottiene:

- a. in caso di partecipazione dei soggetti di cui all'art. 45, comma 2, lett. d), e), f), g), del Codice solo se tutte le imprese che costituiscono il raggruppamento, consorzio ordinario o GEIE, o tutte le imprese retiste che partecipano alla gara siano in possesso della predetta certificazione;
- b. in caso di partecipazione in consorzio di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c) del Codice, solo se la predetta certificazione sia posseduta dal consorzio e/o dalle consorziate.

Le altre riduzioni previste dall'art. 93, comma 7, del Codice si ottengono nel caso di possesso da parte di una sola associata oppure, per i consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. b) e c) del Codice, da parte del consorzio e/o delle consorziate.

È sanabile, mediante soccorso istruttorio, la mancata presentazione della garanzia provvisoria e/o dell'impegno a rilasciare garanzia fideiussoria definitiva solo a condizione che siano stati già costituiti prima della presentazione dell'offerta. È onere dell'operatore economico dimostrare che tali documenti siano costituiti in data non successiva al termine di scadenza della presentazione delle offerte. Ai sensi dell'art. 20 del d.lgs. 82/2005, la data e l'ora di formazione del documento informatico sono opponibili ai terzi se apposte in conformità alle regole tecniche sulla validazione (es.: marcatura temporale).

È sanabile, altresì, la presentazione di una garanzia di valore inferiore o priva di una o più caratteristiche tra quelle sopra indicate (intestazione solo ad alcuni partecipanti al RTI, carenza delle clausole obbligatorie, etc.).

Non è sanabile - e quindi è causa di esclusione - la sottoscrizione della garanzia provvisoria da parte di un soggetto non legittimato a rilasciare la garanzia o non autorizzato ad impegnare il garante.

All'atto della stipulazione del contratto, l'aggiudicatario deve presentare la cauzione definitiva nella misura e nei modi previsti dall'art. 103 del Codice.

La cauzione definitiva resterà vincolata per il periodo indicato nel Capitolato Speciale d'Appalto. All'atto della stipulazione del contratto, l'aggiudicatario dovrà inoltre depositare polizza assicurativa di Responsabilità Civile verso terzi (RCT), stipulata con una delle imprese autorizzate alla copertura dei rischi conseguenti al risarcimento dei danni prodotti per ogni evento dannoso o sinistro a terzi, con massimale per sinistro non inferiore ad € 1.000.000,00 (unmilione/00) di euro.

# Art. 18 – Pagamento del contributo all'ANAC

I concorrenti, a pena di esclusione, iin applicazione a quanto stabilito dall'art. 1 comma 1 lettera b) della Delibera ANAC 21 dicembre 2021 n. 830 recante "Attuazione dell'art. 1, commi 65 e 67, della legge 23 dicembre 2005, n. 266, per l'anno 2022" Pubblicata sulla GURI n. 64 del 17.03.2022 sono tenuti a versare a favore dell'A.N.AC., con le modalità e i termini di cui all'art. 3 del presente provvedimento, il contributo, in relazione all'importo posto a base di gara, di euro 200,00.

A riprova dell'avvenuto pagamento, la Ditta concorrente deve allegare sul SISTEMA:

- in caso di versamento on line: copia della ricevuta trasmessa dal di riscossione del versamento del contributo corredata da dichiarazione di autenticità sottoscritta con firma digitale del Legale Rappresentante del concorrente o un suo procuratore munito di opportuni poteri;

 in caso di versamento in contanti: copia scannerizzata dello scontrino rilasciato dal punto di vendita corredata da dichiarazione di autenticità sottoscritta con firma digitale dal Legale Rappresentante del concorrente o un suo procuratore munito di opportuni poteri. In caso di mancato caricamento sul SISTEMA della ricevuta, la Stazione Appaltante accerta il pagamento mediante consultazione del AVCpass.

Qualora il pagamento non risulti registrato nel sistema, la mancata presentazione della ricevuta potrà essere sanata ai sensi dell'art. 83, comma 9, del Codice, così come modificato dall'art.52, comma 1, lett. d) del D.lgs. 56/2017.

Si precisa che, in caso di R.T.I./ATS il versamento dovrà essere effettuato dall'impresa mandataria o designata tale, e dal Consorzio di cui alle lettere b) e c) del richiamato art. 45, comma 2, D. Lgs. n° 50/2016.

## SEZIONE IV – MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE

### Art. 19 – Modalità di recapito dell'offerta

Le offerte telematiche devono essere inviate piattaforma telematica di e-procurement di So.Re.Sa. entro e non oltre le <u>ore 12:00 del giorno 29/08/2022.</u>

Al fine della presentazione delle offerte, gli operatori economici devono accedere al Portale So.Re.Sa. SpA tramite SPID.

Il soggetto titolato a operare sulla Piattaforma telematica è:

- in caso di partecipazione alla gara di soggetti di cui all'art. 45, co. 2, lettere b), c) del Codice, il consorzio, fermo restando che la documentazione deve essere sottoscritta digitalmente, laddove richiesto, anche da ciascuno dei consorziati per conto dei quali il consorzio partecipa alla gara;
- in caso di partecipazione alla gara di operatore economico costituito da imprese riunite o da riunirsi nelle forme di cui all'art. 45, co. 2, lettere d), e), f), g) del Codice, l'impresa indicata come mandataria/capogruppo, fermo restando che la documentazione deve essere sottoscritta digitalmente, laddove richiesto, da tutti i soggetti che compongono il raggruppamento temporanei di imprese, il consorzio ordinario o il GEIE.

Non sono ammesse offerte presentate in modalità cartacea o trasmesse via PEC.

L'invio dell'offerta telematica entro i termini sopra riportati è a completo ed esclusivo rischio del concorrente, restando esclusa qualsivoglia responsabilità dell'Amministrazione, salvo i casi di accertati malfunzionamenti della piattaforma.

Tutta la documentazione richiesta deve essere presentata firmata digitalmente, salvo diversa indicazione da parte dell'amministrazione.

Ai fini dell'accertamento del rispetto del termine di presentazione dell'offerta, fa fede la data e l'ora dell'invio della stessa.

L'accettazione dell'offerta è garantita esclusivamente dall'apposizione della marca temporale.

Allo scadere del termine fissato per la presentazione delle offerte, le stesse sono acquisite dalla piattaforma e, oltre a essere non più modificabili o sostituibili, non possono essere aperte fino alla data stabilita per la prima seduta pubblica.

Il caricamento di tutta la documentazione richiesta dall'Amministrazione non equivale automaticamente all'invio dell'offerta, che si intende perfezionato solo a seguito dell'esplicita selezione da parte dell'operatore economico della voce "Conferma e invia l'offerta". L'operatore economico riceve una email indicante data e ora della presentazione, nonché il numero di protocollo, a notifica dell'avvenuta

#### trasmissione.

Il concorrente può presentare una nuova offerta, sostitutiva a tutti gli effetti della precedente, entro e non oltre il termine sopra indicato. Non è necessario provvedere a comunicare all'Amministrazione il ritiro dell'offerta precedentemente inviata, poiché l'annullamento e la sostituzione dell'offerta sono gestite automaticamente dalla piattaforma.

Per i concorrenti aventi sede legale in Italia o in uno dei Paesi dell'Unione europea, le dichiarazioni sostitutive si redigono ai sensi degli articoli 46 e 47 del d.p.r. 445/2000; per i concorrenti non aventi sede legale in uno dei Paesi dell'Unione europea, le dichiarazioni sostitutive sono rese mediante documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza.

Tutte le dichiarazioni sostitutive rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.p.r. 445/2000, ivi compreso il DGUE, la domanda di partecipazione, l'offerta tecnica e l'offerta economica e tempo devono essere firmate digitalmente dal rappresentante legale del concorrente o suo procuratore.

Il dichiarante allega copia fotostatica di un documento di riconoscimento, in corso di validità (per ciascun dichiarante è sufficiente una sola copia del documento di riconoscimento anche in presenza di più dichiarazioni su più fogli distinti).

La documentazione, ove non richiesta espressamente in originale, potrà essere prodotta in copia autentica o in copia conforme ai sensi, rispettivamente, degli artt. 18 e 19 del d.p.r. 445/2000. Ove non diversamente specificato è ammessa la copia semplice.

In caso di concorrenti non stabiliti in Italia, la documentazione dovrà essere prodotta in modalità idonea equivalente secondo la legislazione dello Stato di appartenenza; si applicano gli articoli 83, comma 3, 86 e 90 del Codice.

Tutta la documentazione da produrre deve essere in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana. In caso di contrasto tra testo in lingua straniera e testo in lingua italiana prevarrà la versione in lingua italiana, essendo a rischio del concorrente assicurare la fedeltà della traduzione.

In caso di mancanza, incompletezza o irregolarità della traduzione dei documenti contenuti nella busta A, si applica l'art. 83, comma 9 del Codice.

Le offerte tardive saranno escluse in quanto irregolari ai sensi dell'art. 59, comma 3, lett. b) del Codice.

La Stazione appaltante ritiene escluse le offerte plurime, condizionate, alternative o espresse in aumento rispetto all'importo a base di gara.

L'offerta vincolerà il concorrente ai sensi dell'art. 32, comma 4 del Codice per 365 (trecentosessantacinque) giorni dalla scadenza del termine indicato per la presentazione dell'offerta.

Nel caso in cui alla data di scadenza della validità delle offerte le operazioni di gara siano ancora in corso, la Stazione Appaltante potrà richiedere agli offerenti, ai sensi dell'art. 32, comma 4 del Codice, di confermare la validità dell'offerta sino alla data che sarà indicata e di produrre un apposito documento attestante la validità della garanzia prestata in sede di gara fino alla medesima data.

Il mancato riscontro alla richiesta della Stazione Appaltante sarà considerato come rinuncia del concorrente alla partecipazione alla gara.

#### Art. 20 – Contenuto della BUSTA A – Documentazione amministrativa

#### La busta A contiene:

- ➤ la domanda di partecipazione e la documentazione a corredo, in relazione alle diverse forme di partecipazione come da allegato Elaborato B;
- ➢ il DGUE nonché la documentazione a corredo, in relazione alle diverse forme di partecipazione come da allegato C;
- l'integrazione al DGUE come da allegato C1;

#### 20.1 Domanda di partecipazione

La domanda di partecipazione è redatta, in bollo da € 16,00 (il modello di domanda di cui all'Elaborato D contiene la relativa dichiarazione in merito alla marca da bollo), secondo il modello di cui all'Elaborato D e contiene tutte le seguenti informazioni e dichiarazioni.

Il concorrente indica la forma singola o associata con la quale l'impresa partecipa alla gara (impresa singola, consorzio, RTI, aggregazione di imprese di rete, GEIE).

In caso di partecipazione in RTI, consorzio ordinario, aggregazione di imprese di rete, GEIE, il concorrente fornisce i dati identificativi (ragione sociale, codice fiscale, sede) e il ruolo di ciascuna impresa (mandataria/mandante; capofila/consorziata).

Nel caso di consorzio di cooperative e imprese artigiane o di consorzio stabile di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) e c) del Codice, il consorzio indica il consorziato per il quale concorre alla gara; qualora il consorzio non indichi per quale/i consorziato/i concorre, si intende che lo stesso partecipa in nome e per conto proprio. La domanda è firmata digitalmente:

- nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario costituiti, dalla mandataria/capofila;
- nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio;
- nel caso di aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete si fa riferimento alla disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese, in quanto compatibile. In particolare:
  - a. se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e con soggettività giuridica, ai sensi dell'art. 3, comma 4-quater, del d.l. 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere firmata digitalmente dal solo operatore economico che riveste la funzione di organo comune;
  - b. se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica, ai sensi dell'art. 3, comma 4-quater, del d.l. 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere firmata digitalmente dall'impresa che riveste le funzioni di organo comune nonché da ognuna delle imprese aderenti al contratto di rete che partecipano alla gara;
- c. se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, oppure se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti per assumere la veste di mandataria, la domanda di partecipazione deve essere firmata digitalmente dall'impresa aderente alla rete che riveste la qualifica di mandataria, ovvero, in caso di partecipazione nelle forme del raggruppamento da costituirsi, da ognuna delle imprese aderenti al contratto di rete che partecipa alla gara.

Nel caso di consorzio di cooperative e imprese artigiane o di consorzio stabile di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) e c) del Codice, la domanda è firmata digitalmente dal consorzio medesimo.

## Il concorrente allega:

- copia fotostatica di un documento d'identità del sottoscrittore;
- copia conforme all'originale della procura.

## 20.2 Documento di gara unico europeo

Il concorrente compila il DGUE secondo il modello di cui **all'Elaborato C** e con le modalità previste dal presente Disciplinare di gara.

Inoltre, con riferimento ai motivi di esclusione previsti esclusivamente dalla legislazione nazionale (articolo 80, comma 2 e comma 5, lett. f), f-bis), f-ter), g), h), i), l), m) del Codice e art. 53 comma 16-ter del D. Lgs. 165/2001, il concorrente presenterà l'autodichiarazione resa nel DGUE.

Parte I – Informazioni sulla procedura di appalto e sull'amministrazione aggiudicatrice o ente aggiudicatore

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste relative alla procedura di appalto.

Parte II – Informazioni sull'operatore economico

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste mediante la compilazione delle parti pertinenti.

In caso di ricorso all'avvalimento si richiede la compilazione della sezione C

Il concorrente indica la denominazione dell'operatore economico ausiliario e i requisiti oggetto di avvalimento.

# Il concorrente, per ciascuna ausiliaria, allega:

- 1) DGUE, a firma dell'ausiliaria, contenente le informazioni di cui alla parte II, sezioni A e B, alla parte III, alla parte IV, in relazione ai requisiti oggetto di avvalimento, e alla parte VI;
- 2) dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 89, comma 1 del Codice, firmata digitalmente dall'ausiliaria, con la quale quest'ultima si obbliga, verso il concorrente e verso la stazione appaltante, a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie di cui è carente il concorrente;
- 3) dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 89, comma 7 del Codice firmata digitalmente dall'ausiliaria con la quale quest'ultima attesta di non partecipare alla gara in proprio o come associata o consorziata;
- 4) originale o copia autentica del contratto di avvalimento, in virtù del quale l'ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie, che devono essere dettagliatamente descritte, per tutta la durata dell'appalto. A tal fine il contratto di avvalimento contiene, a pena di nullità, ai sensi dell'art. 89 comma 1 del Codice, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'ausiliaria;
  - In caso di operatori economici ausiliari aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. "black list"
- dichiarazione dell'ausiliaria del possesso dell'autorizzazione in corso di validità rilasciata ai sensi del d.m. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'economia e delle finanze ai sensi (art. 37 del d.l. 78/2010, conv. in l. 122/2010) oppure dichiarazione dell'ausiliaria di aver presentato domanda di autorizzazione ai sensi dell'art. 1 comma 3 del d.m. 14.12.2010 con allegata copia dell'istanza di autorizzazione inviata al Ministero.

In caso di ricorso al subappalto si richiede la compilazione della sezione D.

Il concorrente, pena l'impossibilità di ricorrere al subappalto, indica l'elenco delle prestazioni che intende subappaltare con la relativa quota percentuale dell'importo complessivo del contratto nonché, ai sensi dell'art. 105, comma 6 del Codice, la denominazione dei tre subappaltatori proposti.

## Il concorrente, per ciascun subappaltatore, allega:

- 1) DGUE, a firma del subappaltatore, contenente le informazioni di cui alla parte II, sezioni A e B, alla parte III, sezioni A, C e D, e alla parte VI;
- 2) PASSOE del subappaltatore, da acquisire come RTI in cui il concorrente assume il ruolo di mandatario ed i subappaltatori quello di mandanti.

Parte III - Motivi di esclusione

Il concorrente dichiara di non trovarsi nelle condizioni previste dall'art. 11 del presente Disciplinare di gara.

Parte IV – Criteri di selezione

Il concorrente dichiara di possedere tutti i requisiti richiesti dai criteri di selezione barrando direttamente la sezione « $\alpha$ » ovvero compilando quanto segue:

- a)la sezione A per dichiarare il possesso del requisito relativo all'idoneità professionale del presente disciplinare;
- b)la sezione B per dichiarare il possesso dei requisiti relativo alla capacità economico-finanziaria di cui al presente disciplinare;
- c)la sezione C per dichiarare il possesso del requisito relativo alle capacità professionale e tecnica di cui al presente disciplinare.

#### Parte VI - Dichiarazioni finali

Il concorrente rende tutte le informazioni richieste mediante la compilazione delle parti pertinenti. Il DGUE deve essere presentato:

- nel caso di raggruppamenti temporanei, consorzi ordinari, GEIE, da tutti gli operatori economici che partecipano alla procedura in forma congiunta;
- nel caso di aggregazioni di imprese di rete da ognuna delle imprese retiste, se l'intera rete partecipa, ovvero dall'organo comune e dalle singole imprese retiste indicate;
- nel caso di consorzi cooperativi, di consorzi artigiani e di consorzi stabili, dal consorzio e dai consorziati per conto dei quali il consorzio concorre;

In caso di incorporazione, fusione societaria o cessione d'azienda, le dichiarazioni di cui all'art. 80, commi 1, 2 e 5, lett. I) del Codice, devono riferirsi anche ai soggetti di cui all'art. 80 comma 3 del Codice che hanno operato presso la società incorporata, fusasi o che ha ceduto l'azienda nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara.

#### 20.3 Dichiarazioni integrative e documentazione a corredo

#### 20.3.1 Dichiarazioni integrative

Ciascun concorrente rende le seguenti dichiarazioni, anche ai sensi degli artt. 46 e 47 del d.p.r. 445/2000, con le quali:

- 1. dichiara di non incorrere nelle cause di esclusione previste esclusivamente dalla legislazione nazionale);
- 2. dichiara i dati identificativi (nome, cognome, data e luogo di nascita, codice fiscale, comune di residenza etc.) dei soggetti di cui all'art. 80, comma 3 del Codice, ovvero indica la banca dati ufficiale o il pubblico registro da cui i medesimi possono essere ricavati in modo aggiornato alla data di presentazione dell'offerta;
  - Per gli operatori economici aventi sede, residenza o domicilio nei paesi inseriti nelle c.d. "black list"
- 3. dichiara di essere in possesso dell'autorizzazione in corso di validità rilasciata ai sensi del d.m. 14 dicembre 2010 del Ministero dell'economia e delle finanze (ai sensi art. 37 del d.l. 78/2010, conv. in l. 122/2010) oppure dichiara di aver presentato domanda di autorizzazione ai sensi dell'art. 1 comma 3 del d.m. 14.12.2010 e allega copia conforme dell'istanza di autorizzazione inviata al Ministero;

Per gli operatori economici non residenti e privi di stabile organizzazione in Italia

- 4. si impegna ad uniformarsi, in caso di aggiudicazione, alla disciplina di cui agli articoli 17, comma 2, e 53, comma 3 del d.p.r. 633/1972 e a comunicare alla stazione appaltante la nomina del proprio rappresentante fiscale, nelle forme di legge;
- 5. attesta di essere informato, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 13 del decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196, che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito della presente gara, nonché dell'esistenza dei diritti di cui all'articolo 7 del medesimo decreto legislativo.

Per gli operatori economici ammessi al concordato preventivo con continuità aziendale di cui all'art. 186 bis del R.D. 16 marzo 1942, n. 267

6. indica, ad integrazione di quanto indicato nella parte III, sez. C, lett. d) del DGUE, i seguenti estremi del provvedimento di ammissione al concordato e del provvedimento di autorizzazione a partecipare alle gare rilasciati dal Tribunale di nonché dichiara di non partecipare alla gara quale mandataria di un raggruppamento temporaneo di imprese e che le altre imprese aderenti al raggruppamento non sono assoggettate ad una procedura concorsuale ai sensi dell'art. 186 bis, comma 6 del R.D. 16 marzo 1942, n. 267.

Le suddette dichiarazioni, di cui ai punti da 2 a 5, potranno essere rese o sotto forma di allegati alla domanda di partecipazione ovvero quali sezioni interne alla domanda medesima debitamente compilate e sottoscritte dagli operatori dichiaranti nonché dal sottoscrittore della domanda di partecipazione.

#### 20.3.2 Documentazione a corredo

Il concorrente allega i seguenti documenti firmati digitalmente:

- 1. elenco della documentazione prodotta e inclusa nella medesima busta;
- 2. PASSOE di cui all'art. 2, comma 3 lett. b) della delibera ANAC n. 157/2016, relativo al concorrente; in caso di subappalto il PASSOE deve essere acquisito come RTI in cui il concorrente assume il ruolo di mandatario ed i subappaltatori quello di mandanti;
- 3. documento attestante la garanzia provvisoria con allegata dichiarazione di impegno di un fideiussore di cui all'art. 93, comma 8 del Codice;
- 4. copia conforme della certificazione di cui all'art. 93, comma 7 del Codice che giustifica la riduzione dell'importo della cauzione (Per gli operatori economici che presentano la cauzione provvisoria in misura ridotta, ai sensi dell'art. 93, comma 7 del Codice);
- 5. dichiarazione sostitutiva resa ai fini del rilascio della informazione antimafia (Elaborato E) compilato dai medesimi soggetti di cui all'art. 85 del D.Lgs n. 159/2011 e riferita ai loro familiari conviventi e dichiarazione sostitutiva di certificato camerale contenente tutti i componenti di cui all'art. 85 del D. Lgs. n. 159/2011. Dovrà altresì essere trasmessa la dichiarazione sostitutiva resa ai fini del rilascio della informazione antimafia (Elaborato E) riguardante l'impresa ausiliaria, in caso di avvalimento, e riguardante i subappaltatori, in caso di subappalto;
- 6. DUVRI predisposto dall'Azienda committente, compilato nella dichiarazione sostitutiva e firmato digitalmente in segno di accettazione dal rappresentante legale. In caso di partecipazione da parte di RTI/Consorzi dovrà essere firmato digitalmente da tutti i legali rappresentanti delle imprese associate/consorziate incaricate dell'esecuzione della prestazione;
- 7. attestazioni di avvenuto sopralluogo del concorrente (Elaborato F), da effettuarsi presso il sito oggetto dell'appalto, rilasciate dall'Azienda Sanitaria Locale di Avellino;
- attestazione S.O.A. di cui all'art. 61 del D.P.R. n. 207/2010 e ss. mm. ii., in corso di validità, che documenti il possesso della qualificazione per le categorie «OG1 – classifica III bis» e «OG11 classifica II»;
- 9. dichiarazione, redatta nei modi di legge, attestante che la ditta ha effettuato nel triennio 2019-2021, o nel periodo di attività qualora inferiore a tre anni, forniture analoghe con buon esito e senza contestazioni di sorta, presso amministrazioni pubbliche o aziende private.

#### 20.3.3 Documentazione e dichiarazioni ulteriori per i soggetti associati

Le dichiarazioni di cui al presente paragrafo sono sottoscritte con le stesse modalità di cui al precedente punto 20.3.2.

Per i raggruppamenti temporanei già costituiti

- copia autentica del mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria per atto pubblico o scrittura privata autenticata.
- dichiarazione in cui si indica, ai sensi dell'art. 48, co 4 del Codice, le parti del servizio/fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati.

#### Per i consorzi ordinari o GEIE già costituiti

- atto costitutivo e statuto del consorzio o GEIE, in copia autentica, con indicazione del soggetto designato quale capofila.
- dichiarazione in cui si indica, ai sensi dell'art. 48, co 4 del Codice, le parti del servizio/fornitura, ovvero
   percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici consorziati.

#### Per i raggruppamenti temporanei o consorzi ordinari o GEIE non ancora costituiti

- dichiarazione attestante:
  - a. l'operatore economico al quale, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
  - b. l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente con riguardo ai raggruppamenti temporanei o consorzi o GEIE ai sensi dell'art. 48 comma 8 del Codice conferendo mandato collettivo speciale con rappresentanza all'impresa qualificata come mandataria che stipulerà il contratto in nome e per conto delle mandanti/consorziate;
  - c. dichiarazione in cui si indica, ai sensi dell'art. 48, co 4 del Codice, le parti del servizio/fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati.

# Per le aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e soggettività giuridica

- a) copia autentica o copia conforme del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005, con indicazione dell'organo comune che agisce in rappresentanza della rete;
- b) dichiarazione, sottoscritta dal legale rappresentante dell'organo comune, che indichi per quali imprese la rete concorre;
- c) dichiarazione che indichi le parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.

# Per le aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica

- d) copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005, recante il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla impresa mandataria; qualora il contratto di rete sia stato redatto con mera firma digitale non autenticata ai sensi dell'art. 24 del d.lgs. 82/2005, il mandato nel contratto di rete non può ritenersi sufficiente e sarà obbligatorio conferire un nuovo mandato nella forma della scrittura privata autenticata, anche ai sensi dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005;
- e) dichiarazione che indichi le parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.

# Per le aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete: se la rete è dotata di un organo comune

privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, ovvero, se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti, partecipa nelle forme del RTI costituito o costituendo:

- f) in caso di RTI costituito: copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005 con allegato il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito alla mandataria, recante l'indicazione del soggetto designato quale mandatario e delle parti del servizio o della fornitura, ovvero della percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete; qualora il contratto di rete sia stato redatto con mera firma digitale non autenticata ai sensi dell'art. 24 del d.lgs. 82/2005, il mandato deve avere la forma dell'atto pubblico o della scrittura privata autenticata, anche ai sensi dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005;
- g) in caso di RTI costituendo: copia autentica del contratto di rete, redatto per atto pubblico o scrittura privata autenticata, ovvero per atto firmato digitalmente a norma dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005, con allegate le dichiarazioni, rese da ciascun concorrente aderente al contratto di rete, attestanti:
  - a. a quale concorrente, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo;
  - b. l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi alla disciplina vigente in materia di raggruppamenti temporanei;
  - c. le parti del servizio o della fornitura, ovvero la percentuale in caso di servizio/forniture indivisibili, che saranno eseguite dai singoli operatori economici aggregati in rete.

Il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza potrà essere conferito alla mandataria con scrittura privata.

Qualora il contratto di rete sia stato redatto con mera firma digitale non autenticata ai sensi dell'art. 24 del d.lgs. 82/2005, il mandato dovrà avere la forma dell'atto pubblico o della scrittura privata autenticata, anche ai sensi dell'art. 25 del d.lgs. 82/2005.

Nel caso di concorrenti aventi sede, residenza o domicilio nei Paesi inseriti nelle cosiddette *black list* di cui al decreto del Ministro delle Finanze del 4 maggio 1999 e al decreto del Ministro dell'Economia e delle Finanze del 21 novembre 2001, autorizzazione in corso di validità, rilasciata ai sensi del decreto del Ministro dell'Economia e delle Finanze del 14 dicembre 2010 ai sensi dell'art. 37 del decreto legge 3 maggio 2010, n. 78, come convertito dalla legge 30 luglio 2010, n. 122;

Per eventuali operatori economici ammessi al concordato preventivo con continuità aziendale di cui all'art. 186 bis del R.D. 16/3/1942, n. 367, dichiarazione sostitutiva con la quale il legale rappresentante dell'impresa, ai sensi dell'art. 80, comma 5, del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., e dell'art. 110, comma 3, del Codice, indichi gli estremi del provvedimento di ammissione al concordato e del provvedimento di autorizzazione a partecipare alle gare, rilasciata dal Tribunale competente, nonché di non partecipare alla gara quale mandataria di un RTI e che le altre imprese aderenti al RTI non sono assoggettate ad una procedura concorsuale ai sensi dell'art. 186 bis, comma 6 della legge fallimentare.

Le dichiarazioni di cui al presente punto 21.3.3 potranno essere rese o sotto forma di allegati alla domanda di partecipazione.

#### Art. 21 – Contenuto della BUSTA B – Offerta tecnica

A pena di esclusione, nella BUSTA B – OFFERTA TECNICA deve essere contenuta la seguente documentazione:

- 1. Relazione tecnica generale con descrizione in lingua italiana delle quantità e tipologie delle forniture proposte e delle opere da realizzarsi; detta relazione deve contenere tutte le indicazioni tecniche che illustrino la rispondenza ai requisiti minimi richiesti nonché, con riferimento ai criteri e sub-criteri di valutazione indicati nella griglia di valutazione di cui al punto 25 del disciplinare, gli elementi migliorativi comparati punto-punto con i corrispondenti elementi oggetto di valutazione (il documento deve essere presentato per un massimo di 50 fogli formato A4 fronte retro (copertine, indici, tabelle e grafici esplicativi compresi), carattere Arial 11, singola spaziatura, margini destro e sinistro impostati a non meno di 2 cm, margini superiore e inferiore impostati a non meno di 2,5 cm);
- 2. <u>Schede tecniche</u> di fornitura, nelle quali devono essere espressamente indicate le caratteristiche essenziali e particolari delle singole apparecchiature/prodotti offerti;
- 3. <u>Depliant</u> illustrativi delle singole apparecchiature/prodotti offerti;
- 4. <u>Certificazioni</u> di varia natura previste dalla normativa di settore vigente ed applicabile, per ogni singola classe di apparecchiatura proposta;
- 5. Elenco completo riportante la tipologia e la quantità di tutti gli accessori, i consumabili e i software per ogni singola classe di apparecchiatura proposta, specificando se essi sono inclusi nell'offerta o opzionali;
- 6. Relazione circa il servizio di assistenza tecnica proposto per le singole componenti di sistema con descrizione della durata e delle modalità di esecuzione del servizio globale full-risk richiesto, nonché ulteriori attività ritenute migliorative rispetto ai requisiti minimi richiesti (il documento deve essere sintetico per un massimo di 5 fogli formato A4 fronte retro, carattere Arial 11, singola spaziatura, margini destro e sinistro impostati a non meno di 2 cm, margini superiore e inferiore impostati a non meno di 2,5 cm);
- 7. Relazione di progetto esecutivo del bunker radioterapico proposto in accordo con quanto indicato all'art. 5 composizione fornitura del presente disciplinare, redatto in conformità a quanto previsto dal D.Lgs 50/2016 e del DPR 207/10 e corredato dal parere preventivo favorevole di un abilitato esperto qualificato fisico sanitario (il documento deve essere sintetico per un massimo di 20 fogli formato A4 fronte retro, carattere Arial 11, singola spaziatura, margini destro e sinistro impostati a non meno di 2 cm, margini superiore e inferiore impostati a non meno di 2,5 cm);
- 8. Elaborati tecnici e grafici del progetto esecutivo del bunker radioterapico proposto per un massimo di 5 fogli formato A3 fronte retro;
- 9. Computo metrico dei lavori a farsi rispetto a quanto indicato nel progetto esecutivo del bunker radioterapico, privo dei prezzi unitari e complessivi; detto computo dovrà essere non estimativo al fine evitare elementi di raffronto con l'offerta economica.

I sopraelencati documenti, costituenti la "Documentazione Tecnica", rappresenteranno la componente dell'offerta sulla quale la Commissione giudicatrice procederà all'attribuzione dei punteggi relativi ai criteri di valutazione; l'offerta tecnica deve rispettare i requisiti minimi stabiliti negli atti tecnici di gara, pena l'esclusione dalla procedura di gara, nel rispetto del principio di equivalenza di cui all'art. 68 del Codice.

Ogni caratteristica dichiarata nella documentazione tecnica è da intendersi come esplicitamente prevista ed inclusa nell'offerta; qualora la caratteristica dichiarata non sia inclusa nell'offerta economica, va esplicitamente espresso, in corrispondenza della relativa voce, che essa è opzionale. In caso di caratteristica opzionale, va contestualmente indicato, con riferimento alla voce relativa, il livello di prestazioni raggiungibile con la configurazione dell'offerta base.

La documentazione tecnica dovrà contenere, in corrispondenza dei rispettivi elaborati, specifica indicazione dei requisiti installativi e di esercizio delle componenti significative del sistema generale per trattamenti radioterapici offerto (acceleratore lineare LINAC, TC simulatore, TPS, etc.) in base al seguente elenco, indicativo e non esaustivo:

- dimensioni fisiche e peso dei dispositivi e degli alloggiamenti;
- requisiti strutturali per l'installazione, ove applicabile (carichi statici, numero di punti di appoggio, ecc.);
- requisiti fisici ed ambientali per l'installazione (ad esempio: temperatura e umidità di esercizio, ecc.):
- requisiti elettrici ed impiantistici (corrente nominale e massima, tensione di alimentazione, frequenza, numero fasi, descrizione delle batterie, necessità di alimentazione di emergenza, ecc.);
- requisiti specifici in relazione all'eventuale smaltimento di fluidi e rifiuti speciali;
- tipologia di allarmi e relative procedure di intervento;
- necessità di particolari condizioni di funzionamento.

In caso di aggiudicazione dell'appalto, il progetto esecutivo del bunker radioterapico redatto dal concorrente formerà parte integrante e sostanziale al contratto pertanto il concorrente non potrà avanzare alcuna pretesa in ordine ad eventuali errori progettuali o invocare qualsivoglia circostanza esimente, avendo egli stesso effettuato, in sede di gara, ogni verifica, modifica e rielaborazione del progetto definitivo indicato dall'Amministrazione negli atti di gara.

L'offerta tecnica è unica per ogni concorrente, intendendo come tale il soggetto che partecipi alla procedura di affidamento, sia singolarmente che in raggruppamento; pena l'esclusione, l'offerta tecnica non dovrà contenere riferimenti all'offerta temporale né qualsivoglia indicazione (diretta o indiretta) di carattere economico relativo all'offerta della busta C.

#### Art. 22 – Contenuto della BUSTA C – Offerta economica

A pena di esclusione, nella BUSTA C – OFFERTA ECONOMICA deve essere contenuta la seguente documentazione:

- a) Offerta economica generata automaticamente dalla piattaforma, comprensiva di marca da bollo di € 16,00 (il modello di offerta economica di cui all'Elaborato D contiene la relativa dichiarazione in merito alla marca da bollo), con indicazione della percentuale di ribasso contenente non più di due cifre decimali dopo la virgola ed il corrispondente prezzo complessivo offerto, comprensivo di IVA e oneri per la sicurezza. L'offerta economica inoltre contiene, a pena di esclusione, la stima dei costi aziendali relativi alla salute ed alla sicurezza sui luoghi di lavoro di cui all'art. 95, comma 10, del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i.;
- b) Cronoprogramma complessivo dell'opera (lavori e forniture, installazioni e relative attività di collaudo), realizzato in forma di diagramma di Gantt (o equivalente), rappresentato su un foglio di formato massimo A3, con indicazione della scala dei tempi a partire dalla data del verbale di consegna dei lavori, indicante la durata in giorni naturali e consecutivi e che evidenzi le relative precedenze delle diverse fasi (consegna dei lavori, durata delle lavorazioni, consegna in sito tecnologie, installazione, calibrazione, test preliminare, formazione del personale utilizzatore,

- collaudo delle opere e delle tecnologie, ecc.). Tale programma sarà impegnativo per l'offerente in caso di aggiudicazione. In caso di mancato rispetto dei termini indicati in sede d'offerta verranno applicate le penali così come previste nel Capitolato Speciale d'Appalto;
- c) Elenco analitico delle singole voci componenti l'offerta per la parte relativa alle tecnologie riportante, per ciascuna di esse, il prezzo di listino unitario, la percentuale di sconto concessa rispetto al prezzo di listino ed il prezzo finale. Per ciascuna caratteristica opzionale andrà esplicitato in offerta economica il valore di listino del produttore e lo sconto applicabile;
- d) Elenco con importo degli accessori, consumabili e software disponibili a listino, redatto secondo le specifiche indicate dal presente disciplinare, con indicazione del prezzo di listino, dell'aliquota IVA applicabile, della percentuale di sconto concessa e del prezzo finale. I suddetti prezzi non potranno variare in aumento rispetto a tale indicazione per 8 (otto) anni dalla data di collaudo della fornitura, fatto salvo l'eventuale adeguamento ISTAT. Si precisa che il livello di sconto applicato ai componenti (accessori, consumabili e software) non potrà essere inferiore a quello applicato sul valore complessivo di listino del sistema nella configurazione presentata e che ha condotto l'Offerente a determinare l'importo di offerta. A tale proposito l'offerente dovrà inoltre allegare dichiarazione di impegno a:
  - non variare in aumento gli importi degli accessori, consumabili e software offerti rispetto all'indicazione di cui al relativo elenco per 8 (otto) anni dalla data di collaudo della fornitura, fatto salvo l'eventuale adeguamento ISTAT;
  - assicurare la disponibilità di tutti i ricambi, accessori e consumabili nonché del servizio di assistenza tecnica per non meno di 8 (otto) anni dalla data di collaudo della fornitura alle condizioni sopra dette. Si precisa che l'impegno relativo alla disponibilità del servizio di assistenza tecnica, dovrà essere mantenuto anche in presenza di discontinuità temporali nell'eventuale affidamento del servizio.
- e) Scheda dei costi del Servizio di Assistenza Tecnica; tali costi non potranno variare in aumento <u>per 8 (otto) anni dalla data di collaudo della fornitura,</u> fatto salvo l'eventuale adeguamento ISTAT. Si precisa che il prezzo della fornitura non dovrà essere, pena l'esclusione, non superiore alla base d'asta, ed il prezzo del contratto annuo di manutenzione "full-risk", che dovrà essere, pena l'esclusione, non superiore al 10% della base d'asta.

Nel caso di raggruppamento temporaneo di concorrenti, di consorzio ordinario o di GEIE, costituiti o da costituirsi, a pena di esclusione, l'offerta economica deve specificare le parti del servizio che, in caso di aggiudicazione, saranno eseguite dai singoli operatori economici raggruppati o consorziati, con indicazione dell'importo o della percentuale del corrispettivo di competenza dei singoli soggetti. Sono inammissibili le offerte economiche che superino l'importo a base d'asta.

L'offerta vincolerà l'aggiudicatario per **180 giorni** dal termine fissato per la presentazione delle offerte.

#### Art 23 - ATTIVITA' PROVVISIONALI

Prima di dare avvio ai lavori, l'operatore economico aggiudicatario dovrà garantire le condizioni di minima interferenza tra gli operatori del cantiere ed il personale medico e paramedico presente nei locali operativi adiacenti all'area d'intervento attraverso la realizzazione di:

- recinzione per delimitazione dell'area di cantiere, da effettuare in una zona esterna al fabbricato ospedaliero, necessaria per lo stoccaggio dei materiali di risulta provenienti dalle lavorazioni che dovranno essere rimossi all'occorrenza e comunque a lavori ultimati;
- adeguata protezione e delimitazione tra le aree di cantiere e i locali sanitari operativi, realizzata con pannelli in cartongesso e/o nylon pesante, comprensiva di relativa segnaletica; le protezioni

dovranno essere successivamente rimosse a lavori ultimati.

La Ditta aggiudicataria ha l'obbligo di osservare, oltre alle norme contenute nei documenti di gara, ogni altra norma di legge nazionale o regionale, decreti, regolamenti e circolari tecniche che siano emanati in corso d'opera e che siano inerenti al lavoro in oggetto, compresi i regolamenti e le norme esistenti nel Comune di Ariano Irpino in materia di urbanistica, edilizia ed igiene.

#### Art 24 - CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE OFFERTE

Tutto quanto richiesto negli atti di gara quale requisito minimo e comunque previsto nella vigente normativa di settore è da intendersi a pena di esclusione dalla procedura di gara; qualsiasi offerta per la quale la Commissione Tecnica verifichi il non soddisfacimento di uno o più di detti requisiti non sarà valutata ed il corrispondente Operatore Economico offerente escluso dalla gara.

L'aggiudicazione avverrà in base al **criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa** individuata sulla base del miglior rapporto qualità prezzo, ai sensi degli artt. 60 e 95 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i. ed in relazione ai seguenti punteggi:

QUALITA': punteggio massimo 75 punti PREZZO: punteggio massimo 25 punti

Per ciascuno degli Operatori Economici concorrenti il punteggio complessivo risulterà dalla somma del punteggio qualità e del punteggio prezzo ad esso attribuiti.

Tutti i calcoli di attribuzione dei punteggi saranno svolti considerando due decimali, con arrotondamento per eccesso all'unità superiore qualora il terzo decimale derivante da calcoli sia pari o superiore a 5 (ossia 0,005=0,01).

#### Art 25 - ATTRIBUZIONE PUNTEGGI OFFERTA TECNICA - ECONOMICA

I *punti qualità* saranno attribuiti in relazione ai seguenti parametri tecnici di valutazione:

		GRIGLIA DI VALUTAZIONE	
Tipologi a	Parametro	Criterio di valutazione	Punti max
Fornitura	Acceleratore lineare (LINAC)	Caratteristiche dosimetriche del fascio, di sicurezza del paziente durante il trattamento, di accuratezza dei movimenti dell'acceleratore, di facilità d'uso da parte dell'operatore	5
		Caratteristiche del collimatore multi-lamellare con particolare riferimento alla movimentazione delle lamelle e alle caratteristiche dosimetriche della trasmissione	2
		Caratteristiche del lettino di trattamento con particolare riferimento alla tipologia, escursione, fluidità e simultaneità dei movimenti del lettino	2
		Caratteristiche dei sistemi per la radioterapia con particolare	5

		riferimento alla qualità dell'immagine, alle ricostruzioni disponibili,	
		alla movimentazione dei sistemi d'immagine, alla facilità d'uso ed al	
		livello di sicurezza del paziente	
		Modalità di trattamento e di gating con particolare riferimento al	3
		confort del paziente	
		Operabilità del sistema informativo di radioterapia con particolare	2
		riferimento a: riduzione dei tempi, riduzione del numero di passaggi,	
		riduzione del numero di postazioni aggiuntive, livello di tracciabilità	
		delle diverse operazioni, ecc.	
		Modalità di svolgimento del servizio di manutenzione full-risk in	3
		relazione ai tempi di ripristino, numero massimo stimato dei giorni di	
		fermo macchina annuo, servizi da remoto, etc.	
		SUBTOTALE	22
		305101/122	
Fornitura	Sistema Record &	Caratteristiche migliorative e di pregio in relazione ai flussi di lavoro	3
	Verify (R&V)		
		SUBTOTALE	3
Fornitura	Sistema di	Caratteristiche migliorative e di pregio in relazione alla gestione	3
	pianificazione del	immagini e dati multimodali e dei piani di trattamento eseguibili	
	trattamento	miningini e dati matimodan e dei piani di trattamento eseguisini	
		SUBTOTALE	3
	(TPS)		
Fornitura	Sistemi di	Caratteristiche migliorative e di pregio per trattamenti convenzionali	1
Torritara	immobilizzazione	Caracteristicite inignorative e ai pregio per trattamenti convenzionan	-
	IIIIIIODIIIZZazione	Caratteristiche migliorative e di pregio per trattamenti di stereotassi	2
		SUBTOTALE	3
Fornitura	Sistemi	Caratteristiche migliorative e di pregio in relazione ai fantocci e la	2
Torritara		strumentazione fornita e gestione flusso di lavoro	_
	dosimetrici e per	strumentazione iornita e gestione nusso unavoro	
	controllo qualità	SUBTOTALE	2
		SOBIOTALL	2
Fornitura	TAC di centraggio	Caratteristiche del gantry e dei detettori in termini di numero di	2
	(TAC simulatore)	strati acquisibili per singola scansione, numero di rilevatori lungo	
	(inte simulatore)	assi XY, geometria, inclinazione, diametro del tunnel, ergonomia e	
		tecnologia	
		Caratteristiche del generatore in termini di potenza massima, range	1
		e valori tensione e corrente realmente selezionabili ad uso clinico,	_
		numero e dimensioni macchie focali, capacità e dissipazione termica	
		anodica, sistema di raffreddamento	
		Tempo di rotazione, risoluzione temporale, campo di vista, matrice e	1
		velocità acquisizione/ricostruzione/visualizzazione in tecnica assiale	-
		e spirale, tempo massimo di scansione, protocolli dedicati	
		Qualità delle immagini in termini di data set e report dosimetrici,	2
		massima risoluzione spaziale, massima risoluzione a basso	۷.
		•	
		contrasto/dose, specifiche di contrasto, dettaglio, dose	2
		Livello di integrazione ai sistemi di gestione del paziente oncologico	2
		in trattamento radioterapico, di elaborazione delle immagini, di	
		simulazione virtuale e di pianificazione dei trattamenti radianti	

		SUBTOTALE	8	
Lavori	Bunker	Architettura, funzionalità ed efficienza del bunker radioterapico	7	
	radioterapico	anche in relazione al LINAC fornito		
		SUBTOTALE	7	
Lavori	Caratteristiche	Sostenibilità e miglioramento delle soluzioni tecnologiche ed	2	
	tecnologiche ed	impiantistiche con particolare riferimento alla gestione, alla		
	impiantistiche	regolazione, al controllo e manutenzione degli impianti		
		Miglioramento dell'efficienza energetica dell'involucro edilizio	2	
		(strutture opache ed infissi), volto alla riduzione dei valori delle		
		dispersioni termiche invernali e dei carichi termici estivi		
		Miglioramento delle caratteristiche e dell'efficienza energetica degli	3	
		impianti di climatizzazione, con particolare riferimento alle		
		caratteristiche delle macchine installate (centrali di trattamento aria,		
		gruppi di pompaggio etc.), ai sistemi di bilanciamento delle reti		
		SUBTOTALE	7	
Lavori	Caratteristiche di pregio degli ambienti e dei luoghi oggetto dell'appalto	Definizione e fornitura di segnaletica direzionale, finalizzata ad un	1	
		più agevole orientamento, da tutte le direzioni, verso i nuovi		
		ambienti oggetto dell'appalto		
		Sistemazione delle aree esterne attigue agli ambienti oggetto	3	
		dell'appalto con particolare attenzione alla viabilità di accesso al sito		
		(modifica del percorso stradale attuale), alla disciplina delle acque		
		meteoriche, delle aiuole e isole da completare con la messa a		
		dimora di arbusti e fioriture		
		Soluzioni orientate al confort ed all'umanizzazione del paziente	2	
		Estetica dei luoghi oggetto dell'appalto	2	
		SUBTOTALE	8	
Lavori	Cantiere	Soluzioni adottate per la gestione e l'ottimizzazione del cantiere con	4	
		particolare riferimento all'interferenza delle attività d'appalto con le		
		attività sanitarie		
		SUBTOTALE	4	
Servizi	Modalità di formazione al personale			
	Estensione del periodo di garanzia globale full-risk su tutta la strumentazione fornita			
		osti fino ad un massimo di 24 mesi per un totale di garanzia globale		
	full-risk di 60 mesi	a decorrere dalla data di collaudo con esito positivo		

SUBTOTALE	8
TOTALE	75

I **75 punti** afferenti alla valutazione qualitativa, saranno attribuiti dalla Commissione Tecnica giudicatrice all'offerta migliore. Alle altre offerte saranno attribuiti i punteggi in base al confronto rispetto all'offerta qualitativamente migliore individuata, attraverso un'operazione matematica di riparametrazione.

Riscontrato il soddisfacimento dei requisiti generali minimi richiesti dal presente capitolato, per ognuno dei suddetti parametri qualitativi di valutazione, ciascun commissario della Commissione Tecnica attribuisce discrezionalmente un coefficiente in accordo alla scala di valori (senza possibilità di attribuzione di valori intermedi) indicata nella tabella sottostante:

VALUTAZIONE	COEFFICIENTE DI VALUTAZIONE	CRITERIO DI GIUDIZIO
IRRILEVANTE	0,00	Proposta non migliorativa
SCARSA	0,20	Proposta scarsamente migliorativa
MODESTO	0,40	Proposta modestamente migliorativa
SUFFICIENTE	0,60	Proposta con aspetti migliorativi apprezzabili
BUONO	0,80	Proposta con aspetti migliorativi consistenti
ОТТІМО	1,00	Proposta con aspetti migliorativi elevati

Nel caso in cui le valutazioni non siano espresse all'unanimità, si calcola la media aritmetica dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari e la si moltiplica per il massimo dei punti attribuibili al singolo criterio secondo quanto previsto dalla tabella di cui sopra.

I punteggi attribuiti ai singoli criteri si sommano per ottenere la valutazione dell'Operatore Economico offerente in questione.

La Commissione procede quindi alla riparametrazione dei punteggi ottenuti per riallinearli ai punteggi massimi previsti, assegnando al concorrente che ha ottenuto il punteggio complessivo più alto il punteggio massimo di 75 punti ed alle altre offerte un punteggio totale in misura proporzionale secondo la seguente formula:

dove:

- PRIPi = punteggio tecnico riparametrizzato attribuito al concorrente i-esimo
- Pi = punteggio pre-parametrizzazione totalizzato dal concorrente i-esimo
- Pmax = punteggio pre-parametrizzazione massimo

Di tutte le operazioni svolte dalla Commissione giudicatrice sarà redatto apposito verbale, contenente le motivazioni dei punteggi assegnati ai concorrenti.

All'offerta economica verrà assegnato un punteggio Bi calcolato secondo la seguente formula:

#### Bi= (RPi/RPmax) \*25

#### Dove:

- RPi= valore di percentuale di ribasso sull'importo a base d'asta offerto dal concorrente i-esimo;
- RPmax= valore di percentuale di ribasso sull'importo a base d'asta massimo fra tutti i concorrenti;
- 25= punteggio massimo per l'offerta economica.

Non sono ammessi ribassi negativi (offerta al rialzo) rispetto all'importo a base di gara a pena di esclusione.

#### Art. 26 - Operazioni di gara

La prima seduta pubblica in modalità virtuale avrà luogo il giorno 05/09/2022 alle ore 10:00 presso la sede della ASL Avellino – UOC Tecnico Patrimoniale - C.so Vittorio Emanuele (5° Piano), e vi potranno partecipare i legali rappresentanti/procuratori delle imprese interessate oppure persone munite di specifica delega. In assenza di tali titoli, la partecipazione è ammessa come semplice uditore. È ammesso un rappresentante per concorrente.

Tale seduta pubblica, se necessario, sarà aggiornata ad altra ora o a giorni successivi, nel luogo, nella data e negli orari che saranno di volta in volta comunicati ai concorrenti mediante pubblicazione sulla piattaforma di gara e avranno valore di notifica agli effetti di legge.

Il concorrente, può prendere evidenza delle risultanze dei lavori dell'Amministrazione, attraverso l'Area personale della piattaforma, visualizzando le singole fasi di gara.

Parimenti le successive sedute pubbliche saranno comunicate ai concorrenti mediante pubblicazione sul profilo del committente, raggiungibile al link https://www.soresa.it e avranno valore di notifica agli effetti di legge.

Il Seggio di gara istituito ad hoc, procederà, nella prima seduta pubblica, a verificare il tempestivo deposito e l'integrità dei plichi inviati dai concorrenti e, una volta aperti, a controllare la completezza della documentazione amministrativa presentata.

Successivamente il Seggio di gara istituito ad hoc procederà a:

- verificare la conformità della documentazione amministrativa a quanto richiesto nel presente disciplinare;
- se del caso, attivare la procedura di soccorso istruttorio di cui all'art. 28 del presente Disciplinare;
- redigere apposito verbale relativo alle attività svolte;
- adottare il provvedimento che determina le esclusioni e le ammissioni dalla procedura di gara, provvedendo altresì agli adempimenti di cui all'art. 29, comma 1, del Codice.

Ai sensi dell'art. 85, comma 5, primo periodo del Codice, la stazione appaltante si riserva di chiedere agli offerenti, in qualsiasi momento nel corso della procedura, di presentare tutti i documenti complementari o parte di essi, qualora questo sia necessario per assicurare il corretto svolgimento della procedura.

Tale verifica avverrà, ai sensi degli artt. 81 e 216, comma 13 del Codice, attraverso l'utilizzo del sistema AVCpass, reso disponibile dall'ANAC, con le modalità di cui alla delibera n. 157/2016.

La commissione giudicatrice è nominata, ai sensi dell'art. 216, comma 12 del Codice, dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte ed è composta da un numero dispari pari a 3 membri, esperti nello specifico settore cui si riferisce l'oggetto del contratto. In capo ai commissari non devono sussistere cause ostative alla nomina ai sensi dell'art. 77, comma 9, del Codice. A tal fine i medesimi rilasciano apposita dichiarazione alla stazione appaltante.

La commissione giudicatrice è responsabile della valutazione delle offerte tecniche ed economiche dei concorrenti e fornisce ausilio al Responsabile del Procedimento nella valutazione della congruità delle offerte tecniche (cfr. Linee guida n. 3 del 26 ottobre 2016).

La stazione appaltante pubblica, sul profilo di committente, nella sezione "amministrazione trasparente" la composizione della commissione giudicatrice e i curricula dei componenti, ai sensi dell'art. 29, comma 1 del Codice.

Ultimata la fase di controllo della documentazione amministrativa, la commissione giudicatrice procederà all'apertura della busta concernente l'offerta tecnica e alla verifica della presenza dei documenti richiesti dal presente disciplinare; in una o più sedute riservate la commissione procederà all'esame ed alla valutazione delle offerte tecniche e all'assegnazione dei relativi punteggi applicando i criteri e le formule indicati nel bando e nel presente disciplinare.

La commissione procederà alla riparametrazione dei punteggi secondo quanto indicato al precedente art. 26. La commissione individua gli operatori che non hanno superato la **soglia di sbarramento (fissata in 45 punti, dei 75 punti totali qualità)** e li comunica al Responsabile del Procedimento che procederà ai sensi dell'art. 76, comma 5, lett. b) del Codice. La commissione non procederà alla apertura dell'offerta economica dei predetti operatori.

Successivamente, in seduta pubblica, la commissione darà lettura dei punteggi già riparametrati attribuiti alle singole offerte tecniche, darà atto delle eventuali esclusioni dalla gara dei concorrenti in caso di mancato superamento della soglia di sbarramento.

Nella medesima seduta, o in una seduta pubblica successiva, la commissione procederà all'apertura della busta contenente l'offerta economica e quindi alla relativa valutazione, che potrà avvenire anche in successiva seduta, secondo i criteri e le modalità descritte dal presente Disciplinare.

La stazione appaltante procederà dunque all'individuazione dell'unico parametro numerico finale per la formulazione della graduatoria, ai sensi dell'art. 95, comma 9 del Codice.

Nel caso in cui le offerte di due o più concorrenti ottengano lo stesso punteggio complessivo, ma punteggi differenti per il prezzo e per tutti gli altri elementi di valutazione, sarà collocato primo in graduatoria il concorrente che ha ottenuto il miglior punteggio sull'offerta tecnica.

Persistendo la situazione di parità, si procederà direttamente in seduta pubblica, mediante sorteggio.

All'esito delle operazioni di cui sopra, la commissione, in seduta pubblica, redige la graduatoria e procede ai sensi di quanto previsto dal presente Disciplinare.

Qualora individui offerte che superano la soglia di anomalia di cui all'art. 97, comma 3 del Codice, e in ogni altro caso in cui, in base a elementi specifici, l'offerta appaia anormalmente bassa, la commissione, chiude la seduta pubblica dando comunicazione al Responsabile del Procedimento, che procederà secondo quanto indicato al successivo articolo.

In qualsiasi fase delle operazioni di valutazione delle offerte tecniche ed economiche, la commissione provvede a comunicare, tempestivamente al Responsabile del procedimento di gara che procederà, sempre, ai sensi dell'art. 76, comma 5, lett. b) del Codice - i casi di esclusione da disporre per:

- mancata separazione dell'offerta economica dall'offerta tecnica, ovvero l'inserimento di elementi concernenti il prezzo in documenti contenuti nelle buste A e B;
- presentazione di offerte parziali, plurime, condizionate, alternative nonché irregolari, ai sensi dell'art. 59, comma 3, lett. a) del Codice, in quanto non rispettano i documenti di gara, ivi comprese le specifiche tecniche;
- presentazione di offerte inammissibili, ai sensi dell'art. 59, comma 4 lett. a) e c) del Codice, in quanto la commissione giudicatrice ha ritenuto sussistenti gli estremi per informativa alla Procura della Repubblica per reati di corruzione o fenomeni collusivi o ha verificato essere in aumento rispetto all'importo a base di gara.

## Art. 27 - Verifica dell'anomalia delle offerte

Al ricorrere dei presupposti di cui all'art. 97, comma 3, del Codice, e in ogni altro caso in cui, in base a elementi specifici, l'offerta appaia anormalmente bassa, il Responsabile del Procedimento, avvalendosi, se ritenuto necessario, della commissione, valuta la congruità, serietà, sostenibilità e realizzabilità delle

offerte che appaiono anormalmente basse.

- Si procede a verificare la prima migliore offerta anormalmente bassa. Qualora tale offerta risulti anomala, si procede con le stesse modalità nei confronti delle successive offerte, fino ad individuare la migliore offerta ritenuta non anomala. È facoltà della stazione appaltante procedere contemporaneamente alla verifica di congruità di tutte le offerte anormalmente basse.
- Il Responsabile del Procedimento richiede per iscritto, esclusivamente attraverso il So.Re.Sa. al concorrente la presentazione, per iscritto, delle spiegazioni, se del caso indicando le componenti specifiche dell'offerta ritenute anomale.
- A tal fine, assegna un termine non inferiore a 15 (quindici) giorni dal ricevimento della richiesta.
- Il Responsabile del Procedimento, eventualmente con il supporto della commissione, esamina in seduta riservata le spiegazioni fornite dall'offerente e, ove le ritenga non sufficienti ad escludere l'anomalia, può chiedere, anche mediante audizione orale, ulteriori chiarimenti, assegnando un termine massimo per il riscontro.

Il Responsabile del Procedimento esclude, ai sensi degli articoli 59, comma 3 lett. c) e 97, commi 5 e 6 del Codice, le offerte che, in base all'esame degli elementi forniti con le spiegazioni risultino, nel complesso, inaffidabili e procede ai sensi del seguente articolo 27. L'Amministrazione si riserva la facoltà, in presenza di una sola offerta valida, di non procedere alla verifica dell'anomalia di cui all'art. 97, comma 3, del Codice, sempre che l'offerta sia ritenuta congrua e conveniente.

## Art. 28 – Aggiudicazione definitiva e stipula del contratto

L'Amministrazione provvede all'aggiudicazione previa verifica della relativa proposta. L'aggiudicazione diviene efficace dopo la verifica del possesso dei requisiti per la partecipazione alla presente procedura di gara ex artt. 80, 83 e 85, comma 5, e 86 del Codice.

Nel caso in cui l'appalto non possa essere aggiudicato a favore del concorrente collocato al primo posto della graduatoria provvisoria, lo stesso verrà aggiudicato al concorrente secondo classificato.

In caso di ulteriori impossibilità, l'appalto sarà aggiudicato al concorrente/i successivamente collocato/i nella graduatoria finale.

La stipulazione del contratto è subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia, fatto salvo quanto previsto dall'art. 88 comma 4-bis e 89 e dall'art. 92, comma 3, del D.lgs. 6/9/2011 n. 159.

La stipulazione del contratto è subordinata alla presentazione della garanzia fideiussoria, bancaria o assicurativa, ai sensi dell'art. 103 del Codice, nella misura del 10% (dieci per cento) dell'importo contrattuale, IVA esclusa, ovvero delle ulteriori percentuali nelle ipotesi indicate dall'art. 103, comma 1, del Codice. L'importo della garanzia può essere ridotto nelle misure indicate dall'art. 93, comma 7, del Codice.

La presentazione delle garanzie ed assicurazioni relative all'appalto in oggetto sono disciplinate dagli artt. 6 e 7 del Capitolato Speciale d'Appalto.

Ai sensi di quanto stabilito dal Capitolato Speciale d'Appalto, l'aggiudicatario deve inoltre esibire:

- polizza fideiussoria definitiva resa ai sensi dell'art'103 comma 1 del D.Lgs. 50/2016;
- polizza assicurativa di Responsabilità Civile verso terzi (RCT), stipulata con una delle imprese autorizzate alla copertura dei rischi conseguenti al risarcimento dei danni prodotti per ogni evento dannoso o sinistro a terzi, con massimale per sinistro non inferiore ad € 1.000.000,00 (unmilione/00) di euro.
- Estremi identificativi del conto corrente dedicato da utilizzare in relazione al presente appalto e generalità e codice fiscale delle persone delegate ad operare su di esso nonché dichiarazione contenente l'impegno a comunicare ogni modifica relativa a tali dati.

L'esecuzione dei lavori avrà inizio dopo la stipula del formale contratto, in seguito a consegna, risultante da apposito verbale, da effettuarsi non oltre 15 (quindici) giorni dalla firma del contratto. L'aggiudicatario dell'appalto deve presentarsi alla data fissata dalla Committenza per la stipulazione del contratto; in mancanza di presentazione nei termini stabiliti, salvo i casi di gravi impedimenti motivati e

comprovati, si procederà all'incameramento della cauzione provvisoria. In tal caso, è facoltà dell'Amministrazione aggiudicare l'appalto all'impresa che risulti successivamente classificata nella graduatoria delle offerte.

Le spese relative alla pubblicazione del bando e dell'avviso sui risultati della procedura di affidamento, ai sensi dell'art. 216, comma 11 del Codice e del D.M. 2 dicembre 2016 (GU 25.1.2017 n. 20), sono a carico dell'aggiudicatario e dovranno essere rimborsate alla stazione appaltante entro il termine di sessanta giorni dall'aggiudicazione.

L'importo presunto delle spese di pubblicazione è stimabile in € 1.500,00. La stazione appaltante comunicherà all'aggiudicatario l'importo effettivo delle suddette spese, nonché le relative modalità di pagamento.

Sono a carico dell'aggiudicatario anche tutte le spese contrattuali, gli oneri fiscali quali imposte e tasse ivi comprese quelle di registro ove dovute - relative alla stipulazione del contratto.

Ai sensi dell'art. 105, comma 2, del Codice l'affidatario comunica, per ogni sub-contratto che non costituisce subappalto, l'importo e l'oggetto del medesimo, nonché il nome del sub-contraente, prima dell'inizio della prestazione.

L'affidatario deposita, prima o contestualmente alla sottoscrizione del contratto di appalto, i contratti continuativi di cooperazione, servizio e/o fornitura di cui all'art. 105, comma 3, lett. c bis) del Codice.

In caso di mancata stipula del contratto per carenza, da parte dell'aggiudicatario, dei requisiti di partecipazione richiesti, si procederà all'incameramento della cauzione provvisoria.

E' vietata la cessione totale o parziale del contratto.

#### Art. 29 – Soccorso istruttorio

Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda, e in particolare, la mancanza, l'incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e del DGUE, con esclusione di quelle afferenti all'offerta economica e all'offerta tecnica, possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio di cui all'art. 83, comma 9 del Codice.

L'irregolarità essenziale è sanabile laddove non si accompagni ad una carenza sostanziale del requisito alla cui dimostrazione la documentazione omessa o irregolarmente prodotta era finalizzata. La successiva correzione o integrazione documentale è ammessa laddove consenta di attestare l'esistenza di circostanze preesistenti, vale a dire requisiti previsti per la partecipazione e documenti/elementi a corredo dell'offerta. Nello specifico valgono le seguenti regole:

- il mancato possesso dei prescritti requisiti di partecipazione non è sanabile mediante soccorso istruttorio e determina l'esclusione dalla procedura di gara;
- l'omessa o incompleta nonché irregolare presentazione delle dichiarazioni sul possesso dei requisiti di partecipazione e ogni altra mancanza, incompletezza o irregolarità del DGUE e della domanda, ivi compreso il difetto di sottoscrizione, sono sanabili, ad eccezione delle false dichiarazioni;
- la mancata produzione della dichiarazione di avvalimento o del contratto di avvalimento, può essere oggetto di soccorso istruttorio solo se i citati elementi erano preesistenti e comprovabili con documenti di data certa anteriore al termine di presentazione dell'offerta;
- la mancata presentazione di elementi a corredo dell'offerta (es. garanzia provvisoria e impegno del fideiussore) ovvero di condizioni di partecipazione gara (es. mandato collettivo speciale o impegno a conferire mandato collettivo), entrambi aventi rilevanza in fase di gara, sono sanabili, solo se preesistenti e comprovabili con documenti di data certa, anteriore al termine di presentazione dell'offerta;
- la mancata presentazione di dichiarazioni e/o elementi a corredo dell'offerta, che hanno rilevanza in fase esecutiva (es. dichiarazione delle parti del servizio/fornitura ai sensi dell'art. 48, comma 4 del Codice) sono sanabili.

Ai fini della sanatoria la stazione appaltante assegna al concorrente, tramite il Portale SORESA, un congruo termine - non superiore a dieci giorni - perché siano rese, integrate o regolarizzate le

dichiarazioni necessarie, indicando il contenuto e i soggetti che le devono rendere.

L'attivazione del subprocedimento del soccorso istruttorio è notificato, di regola, attraverso il Portale. L'operatore economico, attraverso le "Comunicazione riservate al concorrente", provvede ad integrare quanto richiesto dall'Amministrazione.

Ove il concorrente produca dichiarazioni o documenti non perfettamente coerenti con la richiesta, la stazione appaltante può chiedere ulteriori precisazioni o chiarimenti, fissando un termine perentorio a pena di esclusione.

In caso di inutile decorso del termine, la stazione appaltante procede all'esclusione del concorrente dalla procedura.

Al di fuori delle ipotesi di cui all'articolo 83, comma 9, del Codice è facoltà della stazione appaltante invitare, se necessario, i concorrenti a fornire chiarimenti in ordine al contenuto dei certificati, documenti e dichiarazioni presentati.

## Art. 30 – Ulteriori disposizioni

Il personale è assunto dall'Appaltatore nel rispetto del C.C.N.L. della categoria ed è assicurato secondo le norme di legge.

L'Amministrazione può procedere all'aggiudicazione della gara anche in presenza di una sola offerta valida, sempre che sia ritenuta congrua e conveniente ai sensi dell'art. 97, comma 3, del Codice.

È facoltà dell'Amministrazione di non procedere all'aggiudicazione della gara qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all'oggetto del contratto o, se aggiudicata, di non stipulare il contratto d'appalto.

La ASL Avellino si impegna ad avvalersi della Clausola risolutiva espressa di cui all'art.1456 cc ogni qualvolta nei confronti dell'imprenditore o dei componenti la compagine sociale, o dei dirigenti dell'impresa con funzioni specifiche relative all'affidamento alla stipula e all'esecuzione del contratto sia stata disposta misura cautelare o sia intervenuto rinvio a giudizio per taluno dei delitti di cui agli art.317 cp 318 cp 319 cp 319 bis cp 319 ter cp 319 quater cp 320 cp 322 cp 322 bis cp 346 bis cp 353 cp 353 bis cp.

La risoluzione di cui al periodo precedente è subordinata alla preventiva comunicazione all'ANAC, cui spetta la valutazione in merito all'eventuale prosecuzione del rapporto contrattuale, al ricorrere delle condizioni di cui all'art.32 del DL 90/2014 convertito in Legge 114/2014.

L'offerta vincola il concorrente per 365 (trecentosessantacinque) giorni dal termine indicato nel bando per la scadenza della presentazione dell'offerta. Nel caso in cui, alla data di scadenza della validità delle offerte, le operazioni di gara siano ancora in corso, l'Amministrazione può richiedere agli offerenti, ai sensi dell'art. 32, comma 4, del Codice, di confermare, con dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, la validità dell'offerta sino alla data che sarà indicata dalla medesima Amministrazione e di produrre un apposito documento attestante la validità della garanzia provvisoria prestata in sede di gara fino alla medesima data.

Fatto salvo l'esercizio dei poteri di autotutela nei casi consentiti dalle norme vigenti e l'ipotesi di differimento espressamente concordata con l'aggiudicatario, il contratto di appalto è stipulato entro 15 (quindici) giorni dall'approvazione della progettazione esecutiva, secondo le modalità stabilite dall'art. 32 del Codice.

La stipulazione del contratto è, comunque, subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia ed al controllo del possesso dei requisiti prescritti.

Nei casi indicati all'art. 110, comma 1 del Codice, l'Amministrazione provvederà a interpellare progressivamente i soggetti che hanno partecipato alla presente procedura di gara, risultanti dalla relativa graduatoria, al fine di stipulare un nuovo contratto alle medesime condizioni già proposte dall'originario aggiudicatario in sede di offerta, così come disposto dall'art. 110, comma 2 del Codice.

#### Art. 31 – Definizione delle controversie

1. Tutte le controversie derivanti da contratto sono deferite alla competenza del Foro di Avellino, rimanendo espressamente esclusa la compromissione in arbitri.

## Art. 32 - Trattamento dei dati personali e accesso agli atti

- 1. I dati raccolti sono trattati, anche con strumenti informatici, ai sensi del D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196 ed in conformità alle disposizioni del Regolamento Generale Europeo per la Protezione dei Dati Personali 27/4/2016 n. 2016/679, esclusivamente nell'ambito della gara regolata dal presente Disciplinare.
- 2. Con la sottoscrizione e l'invio della domanda di partecipazione, i concorrenti esprimono, pertanto, il loro consenso al predetto trattamento.
- 3. In ogni caso, l'accesso ai documenti contenenti le offerte dei concorrenti e, eventualmente, a quelli relativi al procedimento di verifica dell'anomalia dell'offerta, è consentito solo dopo l'approvazione dell'aggiudicazione.